

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

**Helyben:**  
Egy óra — 6000 K  
Három óra — 18,000 K  
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

**Vidéken:**  
Egy óra — 6300 K  
Három óra — 18,900 K

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Doberdó

és mellette a többi halálhehelyek a háboruban az olasz fronton miért követelték annyi sok szép fiatal magyar életet áldozatul, — most tudjuk már. A bécsi császári titkos levéltárból előkerült egy akta, egy koronatanács-i jegyzőkönyv, — melyet lapunk más helyén közlünk — s ebből kiviláglik, hogy Olaszország területi engedmények fejében hajlandó lett volna semleges maradni. Oda kellett volna neki adni Ausztriából a déltiroli részt, mely amúgy is olasz ajku lakosságú s akkor elmaradt volna a hat isonzoí offenzíva a magagyilkos pergőtűzeivel, elmaradt volna a Monte St. Michele, St. Gabrielle, Görz, Monte Grappa, a tolimeni hídfő hadi terepe, oly temérdek életet hagytak a sziklasírokon s a hepehupás, átokverte földön.

De hát Ausztriának háboru kellett a végletekig s nem saját bőrén hanem a mi pusztulásunkkal. Látnivaló volt, Hötzendorfi Konrad, az egyébként sokszor két balkezű vezérkari főnök és később hadseregparancsnok is látta, hogy a tulerővel szemben nincs más, mint egyezkedés a becsület batárain belül. Nem fegyverletétel, nem a háboru erőszakos befejezése, hanem területátengedés avégből, hogy egy nagy ellenséget a semlegeségig leszereljék s a többi ellenséget így legyőzhessük, vagy tisztességes békére kényszeríthessük.

A koronatanács másképen döntött. Elvetette a kockát. S ezzel elvette a semmisségbe Ausztria és Magyarország területi épségét is. Ausztriából, ha Olaszországgal megegyezik, csak egy kis darab esett volna le, így pedig szétdaraboltatott teljesen és Magyarország is szörnyűségeken megesonkított. Az olasz fronton, hozzávéve az 1918. évi nyári szerencsétlen átkelési kísérletet a Piavén, elpusztult sok százezer magyar élet, irtózatoss szenvedések között, a halál különböző fajtáiban válogathatva. Oda lett színe-virága egy egész magyar nemzedéknek. Osztrák érdekért, osztrák rövidlátásból, osztrák évszázados hebehurgyaságból. Le akarták győzni az egész világot, csak azért, hogy magyar hősi vér hullása árán Dél-Tirol övék mardhasson továbbra is. Buktak. Dél-Tirol is elveszett. Mi pedig megtudtuk a bécsi titkos levéltár aktájából most, hogy mily könynyelműen bántak az embervérrel. Belekényszerítettünk a háboruba, az igaz. A harcot állottuk emberül, az is igaz. Tisztességtelen hékét kötni, mikor még remény volt a győ-

zelemre, vagy legalább is a harci egynelegre, — gyalázat lett volna. Ez is igaz. De időjében átengedni Ausztriából bizonyos területet Olaszországnak, hogy ennek árán Ausztria többi része s egész Magyarország és így a így a monarchia nagyhatalmi állása is megmaradt volna, — ezt meg kellett volna cselekedni. Ama bizonyos koronatanács azonban úgy gondolkodott, hogy aut Caesar, aut

nihil, vagy mindent, vagy semmit! A minden nem sikerült s a régi Ausztriából nem sokkal maradt több a semminél. Magyarországnak szintén keze-lába le is vágva, a megmaradt rész guzsba kötve. Ez lett az eredménye a doberdói s a többi szomszédos helyeken történt tömeghalálaknak. Eszmélhetünk, felsíkolhatunk! ma már késő!... késő!...

## A nemzetgyűlés kedden ülést tart

A keddi ülés napirendjére a gazdasági bizottság jelentését tüzték ki a Ház költségvetéséről és a nemzetgyűlési képviselők illetményének rendezéséről. A napirend legnagyobb érdeklődést keltő tárgya azonban a mentelmi bizottság jelentése lesz az Ulaim-ügyről. A mentelmi bizottság

háromnapos ülésén alkalom nyílt arra, hogy ezt az ügyet minden oldalról megvitassák. Ugy értesülünk, hogy több oldalról szándékoznak a Ház elé hozni eddig nyilvánosságra nem hozott részleteket, amelyek a szenzáció erejével hatnak majd.

## A város kétezerszeresre emelte fel a vigalmi-adót.

A város elfogadta az egyházkerület feltételeit a Déri muzeum ügyében. — A tanítói árvaház épületét középiskolai célra kéri

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután folytatós ülést tartott. Ezen a gyűlésen foglalkoztak újból a Déri-muzeum ügyével. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok ismertette a Déri-muzeum ügyét. Szólt arról, hogy

**a város még 1923. szeptemberben átadta a szerződést aláírás végett, azonban az egyházkerület mind ez ideig nem írta alá.**

Akadály a kollégiumi Fűvészkert át-helyezése volt. A Steinberger-féle fetelep nem alkalmas a Fűvészkert céljára, ezért a Kollégium a maga tócskerti iskolájában helyezi el, de megtartja a fetelepet is.

Az egyházkerületi elnökség feltételeit most írásban foglalva áttette a városhoz. E szerint

**a város hasson oda, hogy a szabályozás a Kollégium tócskerti faiskolájából ne hasítson ki sem mit. A Fűvészkert növényeit a város telepítse át a Tócskertben. A Tócskerti faiskolát**

egy méter magas horgonyozott drót kerítéssel és felül 3 sor szoges dróttal kerítesse fel. A Fűvészkert most

meglévő öntöző csatornáit építse fel. Hasonlókép építessen a város egy kertész és egy munkás lakot és utat a telephez.

Végül adjon a város előnyös kamatláb mellett kölcsönt a Kollégiumnak a berendezésre.

A jog- és pénzügyi bizottság véleménye szerint a városi szabályozás a Tócskertből nem hasít ki sem mit, de a Steinberger-féle fetelepből igen.

**A körülkerítést is vállalta a város, bár ez Borsos műszaki tanácsos véleménye szerint, legalább 15 millió koronát tesz ki. Felépíti az üvegházat és a kertészlakot is, de kölcsönt csak olyan feltételek mellett adhat a Kollégiumnak, amilyen feltételek mellett ő kap, mert magának a városnak nincs pénze.**

A Déri-muzeum ügye a legközelebbi városi közgyűlés elé fog kerülni és biznak benne, hogy ezuttal végleges elintéztést is nyer.

A tárgy sorozat további pontjai gyorsan peregték le.

## Felemelték a vigalmi adót az alapdíj alapdíj 2000 szeresére, ép úgy a nyílvános multságok vigalmi díját.

A Testnevelési tanács megkeresésére a város a testnevelés céljaira visszamenőleg tíz millió koronát szavazott meg az 1923. évre.

Mint hogy a debreceni tanulói árvaház megszűnt, a város felirt a kormányhoz, hogy rendezzék az épület kérdését. A telek a városé, az épület az államé, a szerződés szerint az egyik tényező tartozik a másikát kár talanítani. A miniszter most leirt, hogy a volt tanító árvaházban egyetemi intézmény van elhelyezve, ugy tekintettel a kultur érdekekre a város tekinsen el a kártalanítástól. A jog- és pénzügyi bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a városnak szüksége lévén az épületre, nem adhatja át az államnak, hanem kéri a kultuszminisztert, hogy mezőgazdasági középiskola és református polgári leányiskola céljaira engedje át neki.

## A mai tőzsde.

A korona 305.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsden az irányzat eleinte tartott, később rendkívül szilárd volt. A ma mek buzáért bud. par. 106—107 koronát fizettek. A rozs különösen szilárd, az utolsó napokhoz képest cca 8000 koronával drágult. Kivételre vásárolták.

Hivatalos árak: Roz 80—82000, tak. árpa 65—67000, sörárpa 73—75000, köles 82500—88500, zab 74—77000, ten-geri 73—75000, repce 175—85000, korp-pa 40—41000. Buza árának megáll-tása még késik.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai**  
Angol ont 87800—92200, francia frank 1115—1181, líra 890—945, Bégrad dí-nár 228—42, Brüsszel belga frank 940—95, Amsterdam hollandi forint 7530—7970, Bukarest lei 101—114, Kopen-hága dán korona 3490—710, Krisztia-mia norvég korona 2960—3180, Lon-don 87300—91700, Milano 880—935, Páris 1100—1166, Prága szokol 580—624, Stockholm svéd korona 5220—5550, Bécs osztrák korona 2825—3045, Szófia leva 159—70, Varsó lengyel márka 040—060. Többi változallan.

**Zürichi zárlat:** Berlin 70, Hollan-dia 217 és fél, Newyork 573, London 2501 és fél, Páris 3097 és fél, Milano 2480, Prága 1665, Budapest 305, Bel-grád 652 és fél, Bukarest 277 és fél, Bécs 80 és háromnegyed, Szófia 465.

**Terménytőzsdei zárlat folytatás:**  
76 kilós tiszavidéki buza 102 és fél—107 és fél, egyéb 102 és fél—105 és fél, 79 kilós tiszavidéki 105—110, egyéb 105—108, tak. árpa 65—69, repce 180—90.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Szabvásári maradvány 463, érkezett 73, eladatott 41.  
Árak: Könnnyü 7400—8600 nehéz 8500—9400.

**Zártvásári maradvány 24,** érkezett 14, nem adatott el semmi.

## Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62.000 és 72.000 koronáért. — **Kötött gyapju bluz 29.000 és 37.500 K. Gyerok-trió 17.500 K-tól. Férfi-íngék 17.000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától**

kapható a **KÖZSZÓKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapó-utca 9.

## A Népszerű Főiskolai tanfolyam heti programja.

Tanfolyamunk mostani ciklusában ma van az első eset, hogy vasárnapon is lesz előadás. Ma, vasárnap d. e. 11 órakor dr. Huzella Tivadár egyetemi tanárfog előadást tartani a következő rendkívül érdekes és tanulságos témáról: „A modern származástan kialakulása a XVIII. század forradalmi eszméinek talaján.”

Folyó hó 27-én, kedden délután öt órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár a világ egyik legnagyobb nevelőjének, Maupassantnak az egyéniségét és műveit fogja ismertetni; éppen most lévén folyamatban összes műveinek magyar nyelven való kiadása, rendkívül haszonnal jár a közönségre nézve ha a Hankiss professzor ítéleteit és szempontjait választja ki a nagy francia novellistával leendő megismerkedéshez. Kedden délután hat órakor Heger Flóris vetített képekben mutatja be Zichy Mihály világhírű festőművésztünk illusztrációit, melyeket az Ember tragédiájához készített.

F. hó 29-én, csütörtökön délután öt órakor dr. Vekerdő Béla főgimn. tanár Bolyai Jánosról, a világra szóló tehetségű nagy magyar matematikusról fog jubileárius előadást tartani, az egyik Bolyai-munka megejelenségek századik évfordulója alkalmával. Vekerdő professzor előadása nem fogja szemelőt tévesztetni, hogy a nagyközönség számára készült, tehát nem szakzerű szempontokat fejtet, hanem kegyeletes megemlékezést ad nagy hazánkfiról akire az egész világ tudományossága büszkén és hálaosan gondol vissza.

Utána, csütörtökön délután hat órakor dr. Pap Károly egyetemi tanár fejezi be nagy szabású előadás-sorozatát Madáchról, az idevonakozó szempontok legfontosabbjára térve rá: az Ember tragédiája irodalomtörténeti és esztétikai értékének megállapítására.

December 1-én, szombaton délután öt órakor dr. Maday István egyetemi tanárség fog előadást tartani a következő nagyon alkalomszerű és általános figyelmet érdemlő témáról: „A gyógypedagógia állása Magyarországon”. Utána, szombaton délután hat órakor Wallisch Oszkár, a debreceni egyetemen az olasz nyelv és irodalom lektora „Manzoni és az olasz romantizmus” címen tart előadást. A mostani esztendő Manzoni jubileumot is jelent, már ennyiben is különös érdeklődést vált a Wallisch Oszkár előadása; de rendkívül széppé és eszmémbresztővé válik a téma az által, hogy az előadó a Manzoni alakja mögött az egész olasz romantizmust rajzolja meg háttérnek.

E magas színvonaluaknak ígérkező előadásokat tehát bizalommal ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

## Ma vasárnap megnyílik a népkonyha

Folyó évi november hó 25-én, vasárnap Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatalánál, Miklós-utca 23. szám alatt a Népkonyha megnyílik.

Debreczen sz. kir. város  
Népjóléti Hivatala.

## Veszek kézalul:

hentesüzemi husvágógépet, jég szekrényt, fa vagy vashordót zsirnak, zsirtartó vajlángot, zsirlapatot, zsirszűrőt, tepertőprest, fűszerdarálót, fűzőacélt, mézáró-bárdot, mérleget, sulyokat, vastag tőkét, tőkének alkalmas vastag keményfát, fűszermérő kis kézimérleget, csemegés tálat, fanyérokát, ecetesuborkát, jubgolyókat, csomagolás céljára makulatura papirokat, vastagabb képes újságokat, nyomtatványokat, kisclejtetett irományokat és hajlított üllőszékeket.

Szíves ajánlatokat kér az ármegejelölés-sel: NAGY LAJOS iroda, Vere-utca 9.

## A Jótékony Nőegylet felosztatta az árvaházát.

Nem bírta a nagy terheket. Bérbe adták az árvaházat.

Évtizedeken keresztül nagy áldás volt sok szegény árván a debreceni Jótékony Nőegylet által fenntartott árvaház. A Jótékony Nőegylet elnöksége el is követelt mindent, hogy az árvaházat rendeltetése szerint fenntartsa. Nagy buzgósággal, fáradhatatlan szorgalommal dolgozott s rendezte az ünnepségeket, hogy az árvaház fenntartásához szükséges összegeket előteremtse.

Utóbb azonban már megfeszített erővel se lehetett összehozni az árvaház fenntartásához szükséges összeget, hiszen csak szeptemberben nyolc milliót

tett ki a deficit. Bármilyen nehéz szívvel is, nem volt más mentés — fel kellett osztatni az árvaházat.

A nőegylet elnöksége igyekezett elhelyezni a családoknál az árvákat és az árvaházat felosztatta.

A tetszabadult tágas szép nagy helyiségeket és az udvarkertet kiadták bérbe és elhatározták, hogy annak a jövedelmét, valamint minden további fáradozások eredményét amit két év alatt elérhetnek, tőkésítik s akkor újra megnyitják az árvaházat.

## Debreceni vásár a pocsolya szigeteken.

Kulturvörös nyomorusága a sárban. — Számár az igazolványárusok helyén. — Sírbataposás a zsidóvásáron.

Szürke őszi felleg borult Debreczen fele. A meteorológiai intézet ugyan száraz időt jósol, éppen azért szakadatlanul esik az eső. Az őszi eső megkészt az idén, November végén még habár nedvesen is nyújtja a jó időt. Sok embernek öröm, de nagyon soknak baj is. Pista bácsinak az öreg csösznek volna még egy kis őszi munkája, jó időért morgott a héten, ezért vett meg egy újságot is. Felette örült a kedve szerinti jóslásnak. Midőn a hajnal sötétbe kelt fel és a heges eső megindult, az udvar közepére dobt a az újságot, hogy hadd lássa a baljós-latu, hogy milyen idő van.

A lassan csepegő esőben keső ébred a nagy város. Gyári munkások, órára járó alkalmazottak friss léptekkel sietnek a locs-pocs időben, hogy kellő időben elfoglalják a munkában helyeiket. Az árus nép immel-ámmal indul. Rosz jóslat az eső idő, nem lesz kereset, De még is megyen. Aki már megszokta, hogy kenyerét a piacon keresse, semmi sem tudja vissza tartani. No meg sokat a parancsoló szükség is hajt.

A Kossuth utcai temető alja kezd megélni. Káposztás szekerek cammognak. Azik a káposzta. No ma nyomja a mázsát. De a savanyító is nézhet utána. Lévé válik a hordóban. Pedig az idén ugy is nagy hajlandósága van hozzá. Fuvaros szekerek gyülekeznek a meredeken levágtott homok fal előtt. Köszöntik egymást a kollegák. Meginvítják egy kis „szemviz”-re egymást a jó barátok, mások már össze is veszték és vértelen áldozatot mutatnak be az egek urának a szomorú hajjalon ektelen szavakban. A régi sírdombokból előtűnő törött lábszárcsontok csak úgy bámulnak rájuk.

### Sietnek a zsidógóba.

A gyalogárusok nagy sokasága más irányba tart. Mennek a „zsidó”-be. Hónuk altt ezerfoltos rongyban egy kis cökmök húzódik meg. Másik egy rozsz piszkos zsákban hátán viszi portékáját. Az áru öreg, az árus is öreg s a batyu mellett egy kis gyalogszék is visz, hogy törődött tagjait megtudja pihentetni rajta. És tódul a tenger népség a szélrózsa minden irányából. Jókora van. Még most csak visznek a vásárra. Ócska egyszerű ruhás asszonyok viszik a maguk vagy a mások eladni valóját. Mindent — próbált szabók és egész kis csizmadia, kik csak zsidóvásárra dolgoznak, elég szép portékát hoznak. Szemetel az eső, gondolkoznak, hogy kipakolják-e? Nincs sok gondolkozni való idő. Helyet kell fogni. A temető magas partjától a sártenger valamelyik részén ütheti fel a helyet. A víz és sármentes árokpartot hamar végig

ülnek. A tengerparton néhány cölöp jelezni, hogy hol telepedjenek a vidékiek, a helybeliek, igazolványok, vagy anélkül árulók. Itt a szükség parancsol. A később jövők tanácsátlanul állanak. Neki vágiának-e a nagy sárnak és egy kis szigeten megtelepedjenek vagy mnejenek haza — erről van szó.

— Mehetsz oda a sárközepére a fekete fene se néz rád! — biztatja egy hosszú nyelvű asszony árustársát.

Amde nincs sok idő a választásra, az árus nép gyülekezik.

Csoportonként megszállanak egy-egy szigetet, mint egykor Amerika felfedezői. És ime, mint Velenec az ezer szigeten, ugy áll a zsidóvásár is pocsolya tengeren és fél szárnyával ez is a szárazva támaszkodik.

A megszállás a haditaktika minden szabályainak megfelelő, amde hova teszik a portékát. Hasadt fazekat, rozsdás kolompot, nyelveteln békót, szemétre való kosarat még csak lehetett tenni, de a finomabb portékát, mint talpatlan félcipőt, ingválbot, lepedőt, selyem alszoknya darabot, tavayi kalendáriumot és néhány rémregényt már a kézben kellett tartani. És tartják szorosan egymás mellé állva. Szidják az időt, az előjáróságot, felváltva.

### Rendbe kell hozatni a zsidógót.

Lassunkint a vásár benépesül. A százezer lakosu város minden fársadalmi rétege képviselve van ez ócska lármás, beszédes vásáron. Selyemesnyós urak dámkák, szolgálók, mezítalános cigányok, régis-gkereskedők lökdösik erősen egymást. A nagy tolongásban szurtos gyermekek nyomulnak elő a sűrű sorokon. Ugy furódnak, mintha a tatár hajtana őket. A tulnyomó többség asszony. Ez áru, ez vesz, ez ráér még az esőben is kin csatangolni.

Ma már közszükséglet a zsidóvásár. Nagyon sok ember él a mások ócskájából, Még több szegény, napszámért dolgozó ember szerzi be ruha és házi szükségletét a zsidóvásáron. Kevés keresetéből uja nem tudna venni.

És ime e közszükségleti piacot melyen minden szerdán megfordul 5—10 ezer ember, még senkinek sem jutott eszébe rendbe hozatni. A forró nyáron a tudógi pusztító, millió ártalmas bacilustól hemzsegő portengeren sűrű-forog a tenger nép. Ha megindul az őszi vagy tavaszi hetes eső, lyukas cipőjébe a sárát vágja, sárban áll árnya mellett és hűt fel a lábáró. Tölen leapossa vagy leül a nagy hőcsést min a kizárt liba az udvaron. Vagy ha ezt nem akarja, vihet lapátot és elhányhatja a havat.

De helypénzt mégis szedet a város. Talán gyűjti a feltöltésére a pénzt. Nem hisszük. Senki sem kívánja, hogy ez áruteret leaszfaltoztassa még azt sem, hogy gránit kockákkal kirakattassa.

De annyit joggal elvárhat a város közönsége, hogy a teret feltöltésék salakkal, lehengerezessék, hogy így a víz ne vegye fel az árust és portékáját és a vevőnek ne kelljen a nagy sárt vágni. Avagy ha azért nem hozzák rendbe, hogy ugy is elkerül onnan. Hozzák el. Ott a Széchenyi utca végén a libavásár-ter, rendben is van, megfér ott, de így éppen a szegény nép kevés egészségét ne veszélyeztessék.

### Üzemzavar félrelépés miatt.

Vidám ifjak, serdülő lányok, sőt még éltesebb férfiak a sziget lakókhoz óhajtanak jutni. Vigan ugorják keresztül a közbeeső pocsolyát. Egyik nagyon neki vetelkedik és éppen a másik tő közepébe ugrik. Nem történt más, mint rosszul becsülte meg a távolságot. De ez is baj volt. A környező szigetárusoknak tele csapódott szemük, szájuk jó hig lével. A portéka csupa sár lett. Hápognak, köpködnek, káromkodnak. Szidják a lábát a fejét, az esztét, a szivegyőkerét is. A lapos sapkás ifjunak nem jó lett volna megkérdezni az árust. El is illan szó nélkül.

### Bizalom a zsidógói érényben.

Egy jó kabátos ur, akinek a háta sáros lett ez ugrásból, két gyűrűt vizsgál. Midenik gyűrű hosszú, erős madzagra van kötve, mint a kóbor kutya és a madzag végét az asszony szilárdan tartja. Az ur nézi a gyűrűt, az asszony tartja a zsinógot. Megegyeznek. Az ur fizet, az asszony eloldja az árust. Bizalom az ősi érényben! Egy puffong óra még mindig poráson van. Nem jár. Az ördögnek sem kell.

— Mennyi helypénzt fizetnek anyám e sáros helyért? — kérdelem.

— Nem fizetünk mink uram semmit még nem is árustunk, a lábunk már felfázott ebben a sárban. Megyünk. Már pakolnak is. Éppen jókor, mert a helypénzszedő a sorvégén veszekszik egy vén süket asszonnyal. Erre tart.

Az igazolványárulók oszlopához csak számár van kötve.

Magas oszlopon szerény tábla. Körülte nagy csődült Vidám gyerekek nevetgetnek. Itt valami különös látvány lehet. És csakugyan: egy szőke számár szomorodik a vékony kötőféken. A gyerekek nézik a szomorú állatot. Egyik-másik bátor közelébe megy. Megfogja a fülét, az orrát. Megsimogatja. A számár nem mozdul. A gyerekek élce nem ismer határt. Jól mulatnak. Már éppen a csizmadia mas felakar ülni a csacsira, midőn gyönyörűen kivart cifra szürben megérkezik a juhász. Szép egy ember. Negyven év fele lehet. Simára borotvált arcán büszkélkedik kihuzott buszusa. Gesztenye haja ősi szokás szerint hátul is el van választva. Kezében a hatalom jelvénye: a kampó. A mérget tekinteti ember haragos ábrázata csendet parancsolt. Utát nyitnak az ünnepi ruhába öltözött juhászok.

Ez eloldja számárát, a farára patlan és lassu ügetéssel elindul a zsidóvásár mellett. A gyerekek kísérik a különös lovas. Majd lassan elmara doznak. Csupán tekintetük kísérel még tovább-tovább.

Az eső pedig szemetel Debreczen legelhagyottabb kirakodós vásárára.

## Figyelem!

Árpád-ter 10. számú  
vendéglő teljes felszereléssel, valamint az egész ház eladó.

A vendéglő helyiség áll 3 vendégszoba és konyhából. Az épületben van egy uthai üzlet helyiség, 5 szoba és konyha lakás. Ebből 2 szoba és konyha a vétel esetén azonnal beköltözhető. Az összes épületekben gáz, villany és vízvezeték bevezetve. Értekezni lehet egész nap. Ugyan ottan a tulajdonossal.

## Az Ébredő Magyarok közgyűlése.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreczeni helyi csoportja évi tisztújító közgyűlését 1923. évi december hó 1-én, szombaton délután 6 órakor az egyesület Kálvin-tér 13. sz. alatti helyiségében tartja meg. Az elnökség figyelmezteti a tagokat, hogy a 4. sz. országos rendelet értelmében a tisztújító közgyűlésen csak azok a tagok jelenhetnek meg, akik a hivatkozott rendelet szerinti új igazolványukat kiváltották.

Ez új igazolványokat a tagok f. hó 27-től 30-ig naponként 10 órától 12-ig és 3 órától 7 óráig vehetik át az egyesület irodájában (kereszt épület). Az igazolványok kiadása november 30-án este 7 órakor lezárul és azokat az elnökség folytatólagosan december 2-től kezdve adja ki.

## Huszonöt év egy főnöknél.

Kereskedelmi alkalmazottak ünnepe

Megható ünnep folyt le tegnap délután a Márton Gyula és Fia cég üzletében. Ugyanis Szücs Ferenc a cég egyik alkalmazottja, a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének pénztárosa, november 1-én töltötte be a cégnél 25 éven át megszakítás nélkül tartó értékes és hűséges szolgálatát. Ez alkalomból a főnök vacsorát adott a tisztelőre, s egy millió korona adománnyal fejezte ki munkásságának elismerését.

E ritka megértést bizonyító eseményről az érdekeltek nagy örömmel vettek tudomást a pénteken délután alkalmazottakból és főnökökből álló nagyobb küldöttség jelent meg a Márton Gyula és Fia cég üzletében. Az alkalmazottak nevében Kubinyi Béla, a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének elnöke üdvözölte a jubiláló Szücs Ferencet, s szaktudását, munkabírást, hűségét követendő példán állította a kereskedelmi alkalmazottak elé. A főnökök nevében Székely Jenő kormányfőtanácsos, a Debreczeni Kereskedő Társulat elnöke üdvözölte Szücs Ferencet, mint kartársat s értékes munkatársát a megértésnek, a szolid kereskedelemnek. A beszédek elhangzása után Szücs Ferenc meghatva köszönte meg ünnepeltetését.

Ezután Békés Lajos kereskedelmi tanácsos, a Debreczeni Kereskedő Társulat alelnöke üdvözölte a főnökök részéről Márton Gyulát, mint kiváló főnököt s megértő munkaadót. Szántó Gusztáv, a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének alelnöke köszöntötte Márton Gyulát, mint szociális gondolkozású főnököt, ki alkalmazottjában munkatársát látja, s ki a téren kiváló példa a debreczeni főnökök előtt. Szántó Gusztáv szavai után a jubiláns és a cégfőnök életével végződött Debreczen ez első ilyenü napjának ünnepe.

**Sparhetek,**  
asztali és tornyos, egyszerű és diszes felelősséggel eladók  
Tóth László lakatos, Honvéd-u. 2

## Ma lesz a gyermekbál.

Látványos színelőadással.

A nagy érdeklődéssel várt gyermekbált ma, vasárnap délután négy órai kezdettel fogják megtartani, az Arany Bika szálloda dísztermében.

A gyermekbál, amely szolid, finom, kedves összejövetel lesz a gyermekek részére, látványos színelőadással kezdődik, amelyben a mesebeli herceg ragyogó kíséretével villanyvirágos kocsin és ragyogó diadalkapu alatt vonul be. Nagyszerű jelmezekben követi fényes kísérete s pompás táncjáték teszi még színesebbé a gyönyörködtető képet. Lesz utána gyermekballet, gyermekbábjáték és végül a

szenföld bemutatása vetített képekkel.

A színelőadás után finomabb és simább táncprogrammal kezdetét veszi a gyermekbál, amely természetesen pár óra hosszáig fog tartani s azután a nagyok táncestélyével folytatják és végzik be a jótékony célt szolgáló mulatságot.

Azok, akik eddig nem gondoskodtak jegyekről, valamint azok, akik állóhelyre akarnak menni, a konkláttal számban még rendelkezésre álló jegyekből a színelőadás kezdete előtt, a délután folyamán az Arany Bika díszterménél felállított pénztárnál válthatják meg jegyeiket.

## Ma ünneplik a főispán volt tanítóját.

Simon Károly negyvenéves jubileuma.

Simon Károly, a hajduhadházi ref. elemi iskolák érdemes igazgatója 48 évi szakadatlan szolgálat után nyugalmába vonult. A község társadalma, valamint nagyszámu tisztelői és barátai országos ünnepség keretében ma, vasárnap kívánnak róla megemlékezni.

Az ünnepelt részére gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter külön zárt köszönő és elismerő iratot küldött, melyet az ünnepség keretében Vasady Lajos kir. tanfelügyelő fog részére átadni. Er-

tesülésünk szerint részt fog venni az ünnepségen dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki az ünnepeltnek tanítványa volt.

Most még csak azt kívánjuk, hogy Simon Károly az ő kiváló tulajdonságait a haza és a magyar tanügy javára még sokáig gyümölcsöztesse.

Debreczenből dr. Baltazár Dezső püspök, a református tanító egyesület, a Gönczy Egyesület, a református tanítóképzőintézet képviselői utaznak ki.

## Fényes Tisza-bál Debreczenben.

A jótékony nőegylet, a tudomány egyetem, város és a megye rendezésében.

A kormányzó, a miniszterelnök és a miniszterek nejel Debreczenben.

A januárral beköszöntő bál szomban egymást fogják érni a fényes bálók. A Vörös-kereszt rendezésében a Nemzeti Bál s most — újabb értesülésünk szerint — a Jótékony Nőegylet rendezésében a Tisza emlékbál.

Fráter Erzsébet urnő, a Jótékony Nőegylet fáradhatlan elnöknője már odaadással buzgólkodik a bál rendezésén.

Mint a fővárosban minden esztendőben meg van a Széchenyi bál, úgy ohajtja bevezetni Debreczenben is minden évben a Tisza bált.

A felségesen szépnek ígérkező bál rendezésébe bevonta a Tisza István tudományegyetem vezérkarát, a várost, a vármegyét, hogy a közös buzgóság és érdekeltség a bált kétségtelenül sikeressé tegye.

Erre az alkalomra az Arany Bika szálloda dísztermének közepén pálmák és babérfák között felállítják a Tisza István mellszobrát is, míg a pódiumot Tisza István életének fon-

tosabb mozzanatait feltüntető képekkel foglalják el.

A bál védnökségére és a bálon való megjelenésre felkéri Horthy Miklósné ő főméltóságát, a kormányzó nejét, Bethlen István gróf miniszterelnök nejét, Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, Rakovszky István belügyminiszter nejét.

Csak természetes, hogy a bál iránt általános lesz az érdeklődés, az a körülmény is biztosítja, hogy Fráter Erzsébet urnő vette kezébe a vezetést.

## Arverési hirdetés

15—20 métermázsza csomagoló (maculatura) papiros 50—100 kilogrammos tételekben eladatik a ref. kollégium háznagyi hivatalában f. hó 29-én délután 3 órakor kezdetét veendő nyilvános szóbeli árverésen.

Moskovits ujdonságok!

Moskovits ujdonságok!

## Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítik legfinomabb téli kabát és öltöny külölegességeket, kellő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

**MOSKOVITS JÓZSEF** uridivat szabó  
Hatvan-utca 5

Tisztviselőknek árengedmény!

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész d. e. 11 órakor Tóth Lajos tábori lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 5 órakor vallásos estély. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál G. Nagy Béla főgimn. vt., d. u. 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Siposs Imre s.-lelkész hiv. vez. Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Kustár Dániel vt. lelkész. Nyilastelepen d. u. 3 órakor iskolai ünnepély. Csapókerteri iskolában d. u. 5 órakor vallásos estély, prédikál Siposs Imre közp. lelkész hivatálfelvezető.

Tanyai istentiszteletek: Halápon: Kocsis János tanyai lelkész, templom-egyesületi titkár, Ondód Kádár dülön Derencsényi István theol. Szepesen: Fehér János teho!

Katonai istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. fél 9 órakor Fábry Tivadar ág. ev. tábori lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 25-én halottak vasárnapján d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. D. e. 11 órakor az Ifjusági Egyesület megalakulása. D. u. 4 órakor dr. Merkle müncheni tanár német egyházi beszédet tart.

Eljegyzés. Borsi István eljegyezte Nagy Mariskát.

## KORZÓ NAGYKÁVÉHÁZ.

Ma délután 5-kor:  
uzsonna-zene.

Este nagy hangverseny.

Kardoss Géza uriprimás  
énekel.

Rác Jancsi  
16 tagu zenekarával.

CHARLY néger kávét főz.

WILLY bármester  
amerikai italokkal

Záróra reggel 5 órakor.

Samott-tégla

kályhákhoz, kazánfalazáshoz  
TÓTH JÓZSEF keramikusnál  
Timár-u.11. Telefon: 10-92.

## Drágább a só.

Budapest, nov. 24. A pénzügy-miniszt. 25-től kezdődő hatályúval a só árakat újból szabályozza.

Az ételsó nagyban mázsánsként 12g ezer korona, a marhasó ára nagyban mázsánsként 92,620 korona. Ennek megfelelően az ételsó kisinybeni fogyasztási ára kilogrammonként 1400 korona, a marhasó kőőja 1076 korona. Csomagolva papirzacskókért külön felsámítottandó 70 korona. A só forgalmi adó alá nem esik.

A rendelet szerint a felek birtokában levő sókészletek tekintet nélkül azok nagyságára, nem emek bejelentési és utánfizetési kötelezettség alá.

**Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban:** Ma vasárnap d. e. fél 7, 7 8, fél 9, 11, fél 11 2 óra-  
kor csendes szent misék, fél 10 óra-  
kor énekes nagy mise, utána szent beszéd. — Délutá fél 4 óra-  
kor szent olvasó, 4 óra-  
kor Sz. Ferenc III-ik Rendjének „Beöltöztési ünnepe”, végzi P. Borsányi Balázs.

**A munkásbiztosító pénztár igazgatósága üdvözölte a polgármestert.** Okerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága és orvoskarának egy küldöttsége tisztelgett tegnap délelőn dr. Magoss György polgármesternél. Szabó Elek miniszteri biztos üdvözölte a polgármestert és kérte az intézmény támogatását. Dr. Magoss György polgármester szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte jóakaratu támogatását.

**Kardoss Géza,** az éneklő utrípmás, a fővárosi közönség kedvence páratlan sikert mutatkozott be tegnap este a Korszó-naykávéházban. Nagyon tetszetek saját szememnyü magához és MN FRA RFA FRA Y da ei is, a közönség páholról páholyra hívta magához s a legmelegb elismeréssel halmozta el. Ilyen népszerű vendég a Korszó-naykávéházban nem szerepelt Debreczenben s a közönség a leghangulatossabb estét köszöheti itt Kardoss Gézának. Ma délután öt óra-  
kor zenés uzsonna. Este Kardoss Géza új daloka játszik. Záróra hajnali öt órkor a Korszó-kávéházban.

**A Keresztény Nemzeti Liga** debreceni osztálya 28-án, szerdán fél hatkor a városháza közgyűlési termében előadást tart, melyen dr. Husz Richard egyetemi tanár fogja ismertetni svédországi utazásán szerzett tapasztalatait az ottani közállapotokról. Az előadásra belépő díj nincs. A hazafias érzésű magyarságot erre az előadásra meghívja dr. Páriszász Károly főtitkár.

**Esküvője napján menyasszonyi fényképek** művészi kivitelben készülnek Ruzieskánál, Piac 32.

**Meinl féle**



**uj termésű tea**

## Fényesen sikerült a kálvinisták tea-délutánja a Dóczyban.

Szép és felemelő ünnep folyt le tegnap délután a Dóczy leánynevelő Intézet internátusában. A debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony előadásokat rendező szakosztálya tartotta a szegények felségítésére műsoros teadélután.

Városunk kálvinista társadalmának vezető egyháziégei nagy számmal jelentek meg a fényesen felidított internátusban. Szép asszonyok és leányok sokasága emelte az estély fényét és sikerét.

A teadélutánj Konez Aurélné nyitotta meg néhány kedves szóval. A magyar kálvinista nőkhöz szólott, a kiknek legfőbb feladata a családi élet ápolása, gyermekek nevelése és az elhagyottak felségítése. Az elnöki megnyitó után Bersinyi Margit énekelte el Schubert bájos poctiks bölcsodalát, amelyet Uray Magda kísért zongorán, nagy precizitással. Somossy Sárika pedig Szabolcska Mihály egyik szép költeményét szavalta el mély érzéssel és nagy sikerrel. Az ünnepély sikeréhez nagyban hozzájárult báró Györfy Erzsébet, ugyazésben, mint technikában sikerült zongorajátéka és Tóth Kárika szép szavalata. A műsort stílusosan fejezte be Timári Mária, Novák Ilona, Alac Margit Bary Judit, Bessenyet Erzsébet, Erdélyi Márta szép vallásos é sáhitatos éneke.

A műsor után a szép leányok, valamennyi a Dóczy-intézet növendékei, szolgálták fel a kitünő teát és a pompás harapnivalókat. A jelenlevők a legjobb hangulatban az esteli órákig maradtak együtt.

Az idén még első teadélután úgy anyagilag, mint erkölcsileg nagyon jól sikerült. Stílusos megrendezése Konez Aurélné igazgatónő érdeme.

**Előadás Debrecen városáról.** Mindenki számára érdekes és tanulságos előadássorozatot nyit meg dr. Ecsedi István debreceni kollegiumi tanár a népszerű főiskolai tanfolyam előadásai keretében, Debrecen város földrajzi leírását kezdi meg. Kezdi Debrecen város határának kiterjedésével. Foglalkozik Debrecen felszínével, az őshalmokkal az ásatások alapján. Debrecen talajviszonyai kapcsán bemutatja a futóhomok fajtaikat, a homokbuckák alakulatait. A város nyugati határán található köztéri talajfajtaik közül ismerteti a lösz szikós salétromsós területeket, bemutat egy néhány jellegzetes képződményt. Szó a szikes talajok gazdasági hátrányáról, azok javítási kísérleteiről. Szó Debrecen árványairól: a gyepvasérc és lignit telenekről. E két ásványt he is mutatja. Végül a földgázas telepeket ismerteti. Az előadás vetített képekkel is illusztrálja. A szülőföld eme gyakorlati ismertetése még nem volt a Népszerű Főiskola programjában felvéve. Bizonyára városunk lakosait elsősorban fogja érdekelni a dr. Ecsedi István előadása. Az előadás december 4-én, kedden délután 5 óra-  
kor kollegium 1. számú jogi termében.

**Fiatal házaspárok figyelmébe!** Kitünő házikoszt kapható kihordásra ázvegy urinónél. Cim a kiadóban.

Mese-délután. A ref. tanítótestület Kossuth-utcai körzete ma d. u. 3 óra-  
kor a Pacsirta-u. iskolában mese-délután rendez. Mesét mondanak: Papp Ignác, Bartha Lajos, Pelyvás Lajos ref. tanítók. A Nyilastelepi iskolában délután fél 3 óra-  
kor Szendrey Róza tanítónő tart mese-délután. Önkéntes adományok a szegény iskolás gyermekek cipőakciójára fordítanak.

**Liner Béla fényképezési műterme** állandóan nyitva reggel 8-tól este 6-ig vasár- és ünnepnapok is  
**Wolfram égők** K 3000-ért kaphatók Földes, Hatvan u.

## A Kozmann-műterem új kiállítása.

A Kozmann-műterem magyszerű látványossággal kedveskedett a közörségnek. Most, a téli szezon kezdetén főtéri kirakataiban megrendezte teli kiállítását. Azonban mindjárt meg is állapíthatunk egy kellemes ellentétet. Azt nevezetesen hogy a Kozmann-képek tavaszt varázsolnak a kűszöbön álló tölbe.

Avagy nem a legbájosabb tavasz mosolygale felénk az első táblába foglalt gyermekarcokból? Csupa üdőség, tavaszi derű ez a tábló.

A női fejek festőien szép csoportja, két művészi balett kép, két bájos női fej rőtlich tussképe, Szemjas Gusztáv karakterisztikus ceruzarajza három gyönyörű gyermekfej akvarellfestménye, a menyasszonyi képek csoportja, melyről hosszasan kellene írni, de helyszűke miatt csak annyit hogy minden tekintetben elsőrendű produkció. Itt valóban ragyogó, mindenkit meglepő gazdagságban láthatjuk mindazt, amit a fotográfia terén csak produkálni lehet.

Az utolsó tábla, Kozmann Magdának bizonyára nagyon emlékeztetés bemutatkozása. Amit ez a fiatal lány már is nyujt, méltán kelthet őszinte csodálkozást. Rembrandt világítású női képe különösen mesés s a bizonyítja hogy Kozmann Magda kitünő apjának nyomdokaiba lépett. Ezekért a képekért bizoyára sok és mély gratulációban lesz része s méltán fordulhat felő a legnagyobb bizalom.

Kozmannék kétségkívül fővárosi nivót reprezentálnak. Képeik nagyhatalmukat nem csupán a szakavatott, pedáns kidolgozásuknak, hanem főként finom, karakterizáló beállításuknak s megvilágításuknak köszönhetik. Ebben rejlik Kozmannék zsenialitása s itt emelkedik a fényképezés mestersége Kozmannék kezében igazi művészetté.

K. A.

## M. kir. operaház kiváló művészei a Bikában.

Goda Gizella, a m. kir. Operaház kiváló koloratur énekesnője, Abrányi Emilné tanítványa, Lakme, Rigolletto, Traviata, Varázsfuvola. Mignon operák páratlan sikerű főszereplője és **Paraky** Kolman, az Opera lírai tenorja — kit röviden a „magyar Carusónak” jellemezzük, — ma vasárnap d. u. 4 óra-  
kor és este 9 óra-  
kor a Bika-kávéházban és éte-  
remben hangversenyeknek. Az elragadóan szép hangú művészeket **Berg** Ottó, az Operaház egyik legeszeniálissabb karmestere kíséri. Művészi rendező Novák Böske. Betépdíj nincs. Asztalok a főpincéknél rendelkezé-  
stől. Nyitva 5 óráig Hangverseny után Magyar Tmre és Londonból visszatért fia muzsikálnak.

**A Gazdák figyelmébe!** A debreceni gazdasági Egyesület figyelmébe azon tagjait, akik annak idején a Tűzfűtő Hivatalban „Hangya” részjegyeket jegyeztek, azok 2000 koronára való felbőlygése végett a központi irodáját a Rózsá utcában keressék fel december 1-ig.

**Okvetlen tekintse meg az ujjonnan kiállított fényképeket!** Liener műterem kirakataiban Csapó-u. 1. sz. alatt.

**Rómába zárandokolók** részére dr. Szabó Pál december 1-ől rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart. Jelentkezni lehet dr. Szabó Pálnál a tud. egyetemi könyvtárban délelőtti órákban Simonffy-utca 2. c. II. em. vagy Springer Józsefnél.

**Legszebb** karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan emperálva.

**Mezőgazdasági kamarai tagok vilárlista joga.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételtén felterjesztést intézett a kormányhoz hogy a mezőgazdasági kamarák rendes tagjai a kereskedelmi és iparkamarák tagjaival hasonlóan, a vilárlis névjegyzékek összeállításánál igényelhessek állami egyenes adóik kétszeres számításba vételét, hogy így a gazdasági képviselete a községi és törvényhatósági kerületekben az ipar és kereskedelem érdekeivel szemben ne legyen hátrányosabb helyzetben.

**Merkel Rudolf előadása a Függetlenségi Körben.** Dr. Merkel Rudolf müncheni misszionárius november 27-én kedden este fél nyolc óra-  
kor a Függetlenségi Kör helyiségében előadást tart a keleti misszióról. Belépti díj nincs.

**Menyasszonyi, gyermek- és hölgy fényképek** speciális művészettel készülnék Róna fényképezési szalonban Piac-utca 58. I. emelet II. lépcső.

**Máthé János** vízvezetési szerelő-mester, készit vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkálatokat, valamint e szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak ütőkádak, gőzfürdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 321.

## SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon: 5.09.

## ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-  
uton levő 19. számú HÁZ.  
Jömeneteiü fűszerüzlettel és be-  
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

**Szülő értekezlet.** A ref. tanítótestület Varga-utcai körzete m. d. u. fél 3 óra-  
kor a Vaskövy Mihály-utcai leányiskolában szülői értekezletet tart. Előadó: Simon István igazgató lesz. A szülőket, érdeklődőket ezton hívja meg a tanítótestület. Ugyanott f. hó 22-én déledelután volt, Szilágyi Julia tanítónő mondott mesét.

**Adózók figyelmébe.** Az 1922—23. évi jövedelem- és vagyonadó helyesbítése iránti kérések, az általános kereseti adó elleni felebezések helyes összeállítása és felszerelése a társulati adóvallomások kiállítását tekintetében, valamint bármely adóüggyben szakszertü felvilágosítás nyer helő a Kereskedő Társulat és a Baross Szövetség adóügyi irodájában (Piac-utca 8. sz.) délelőtti 10—1 óráig. Adóügyi tanácsadó: Jaszenovics István v. pénzügyi tükár, a Baross Szövetség debreczeni fiókjának igazgatója

**A „Gazda” bank részv. társaság** főtisztviselője városunkba érkezik. kinél november hó 26-tól 30-ig a Mezőgazdasági Kamara helyiségében (Piac-u. 9. sz. alatt) minden nap délután 3—5 óra között az elővételi jogokat gyakorolni lehet.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, ismerősök jó barátok, nemkülönbén a gazdatársadalom mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetlen férjem, illetve ölesapánk polg. Magya János temetésén megjelenésükkel vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetet. Debrecen, 1923 november 24. öv. Zagyva Jánosné és gyermekei.

**Magasárban veszek vasag tükröket.** Sipkovits tükörgyártás, üvegciszolás. Sziv 14—15. Telefon 336.

**Tükörgyártás, üvegciszolás,** régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

### Őszi ének.

Megint csak tél lesz nemsokára,  
Leszáll a dór a sok virágra,  
Fogy a szín, illat szaporán.  
Bucszik a levél az ágtól,  
Az ág is meghajolva gyászol:  
„Ne még, ne hagyj itt oly korán.”

S e nagy, busongó elmúlásban  
Mégis mily édes utulás van;  
Valami szent, megnyugtató,  
Koporsóban mosoly az élet!  
Igy rendelé az égi végzet,  
A böles, a jó mindenható.

A fecske, gólya, költözöben  
Fészket köszönti elmenőben,  
„Tavasszal újra megjövök”.  
E szivszorító változásban  
Nincsen halál, csak változás van  
S a benne fénylő lét: örök.

En istenem, jó vagy te hozzánk,  
Kezed letörli könnyes orcánk,  
Szerelmed áldó napsugár,  
Lehajlasz esdeklő szavunkra,  
Virágot hintegetsz utunkra,  
Hogy elfeledjük: ránk mi vár.

Kétségeinket messze üzd,  
Szívünket hittel egybefűzd  
S tanítgatód szelídeden:  
Ne fájjon ugy majd az az óra,  
Ha el kell mennünk nyugovóra:  
A sírban is tavasz legyen.

Baja Mihály.

### A köztisztviselők nagyszerű modern üzlete

#### A Vár-utcai áruda nagy sikere.

Fejlődésének, virágzásának új szakát alapozza meg a Köztisztviselők Fogvasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezet Vár-utcai árudája. Megnagyobbítja, átalakítja és teljesen újonnan rendezi be fűszer és csembe osztályát és fényesen berendezett, nagyszabású új modern helyiségben készül lebonyolítani idei karácsonyi vásárját. A szövetkezet eddig is olyan eredményeket produkált, ami példátlanul mondható: tavalyi üzleti eredménye lehetővé tette, hogy tagjainak tetemes belértékkel bíró minden egyes részleg után egy újat adott, ezen felül 10%-os vásárlási visszatérítéshez juttatta őket.

Ez az eredmény annak a körülménynek tudható, hogy a szövetkezet vezetése s irányítása szakavatott kezekben van, s a nagyközönség előtt páratlanul népszerűvé lett. — Előre látható, hogy ez a népszerűség csak növekedni fog akkor, ha az áruda közönségét fényes, új helyiség fogadja, olyan, amely a modern nagy városi életbe illik s amely egyszer s mind számol a higiénia minden követelményével. A berendezési tárgyakat Vojta Géza műasztalos tervezi és készíti, a festés munkáit Zsinger Ede végzi. — mind a kettő olyan név, amely a csint és diszkrét izlést garantálja.

December hó közepén, amikor a munkálatok befejeződnek, már a kész és újonnan berendezett modern üzlet leírásával szolgálhatunk olvasóinknak.

## TÚZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

## Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

## Kardoss Géza szinigazgató javaslata a kultuszminiszter előtt.

### Öt vidéki színházé legyen a budai színház vezetőnek.

A budapesti színház igazgatóját a kultuszminisztérium választja ki. Jövőre nincs még direktora a budai színháznak, még most fognak rá pályázatot hirdetni.

Kardoss Géza a debreceni színház igazgatója ebben az ügyben felterjesztéssel élt a kultuszminiszterhez s azt a javaslatot tette, hogy a nyáron át a budai színházban

**öt vidéki színházról jöjjenek ki a vezetői, mindegyik egy hónapon keresztül s így egy hónapot ebből a debreceni színházról jöjjenek ki.**

Kardoss Géza ötletét azzal okolja meg, hogy sok nagy vidéki színházban nincs nyári állomása és ezekre nézve existenciális volna a budai szezon.

Ezzel kapcsolatosan most arról veszünk hírt, hogy illetékes helyen ezt a megoldást nem tartják célra-

vezetőnek. Azt mondták, hogy Kardoss Géza javaslatát azért nem lehet megvalósítani, mert a budai színházban csak július és augusztus teszi rentabilissá a szezon, míg a június és szeptember rendszerint gyenge. Így csak azok a vidéki színházok járnának jól, amelyek a két jó nyári hónapban játszanának.

Művészi szempontból is agódalmas a megvalósítás, mert egy hónapra nem lehetne az előadásoknak a fővárosban megkivánt nívót biztosítani.

Igy tehát a budai színház továbbra is egy igazgató kezében marad egész nyárra s ha a szerencse kedvez, nem lehetetlen, hogy Kardoss Géza kapja meg. Debrecen közönsége tehet róla bizonyosságot, hogy megérdemelné s a fővárosban meg szokott nívón se esnék csorba.

## Tündérek a vaggongyárban.

Ruhák, játékok, rengeteg játék készül a máv. műhelytelep szegény gyermekeinek Karácsonyra.

A debreceni máv. műhely telepen egészen más élet uralkodik, amióta Kabay György áll a műhely élén. A pontos, pedáns és lelkiismeretes munka mellett, amelyet az egész műhelytelep tisztikara és munkásszemélyzete végez, testvéries egyetértésben élnek ott mindannyian.

A szorgos munka mellett, amelynek produktív sikereit arra hivatott szaktényezők dicsérettel ismerték el, a rendelkezésre álló szűnődőkben igazi kulturmunka folyik. Egy egész kis nemes világ alakult ki a műhelytelepen.

Dal- és zenegyűjtés, cserkész-csoportok, Levelező egyesület, Manz, a színjátszó társaság egymást felváltva rendeznek ott nagyszerű estélyeket s ma már sűrű egymásutánban gyönyörködhetik az egész műhelytelep a legszebb és részben művészi részben hazafias, részben kellemesen szórakoztató előadásokban.

De a műhelytelep mostani igazán összetartó, lelkes és a korszavát megértő magyar munkás és tisztikara még ennél is tovább megy. Nagyszerű emberbaráti munkát végez.

A műhelytelep valóságos tündérei lettek Kabay Györgyné iraszkodó vezetője alatt a műhelytelep hölgyeinek csoportja. Ott vannak minden jótékonyágot, minden hazafias és minden nemes nitémény munkáinak között. Most pedig

Karácsonyra, a műhelytelep szegényebb gyermekei részére készítenek elő egy páratlanul nagyszerű karácsonyi ünnepélyt.

Dolgoznak a műhelytelep iraszkodó szövegei, fonnak, ruhákat varrnak, hogy a műhelytelep szegény gyermekeinek, közel száz gyermeknek karácsonyi ajándékul ruhákat adhassanak.

De dolgozik a műhelytelepen minden cserkész, akik takaréktüzhelyeket, kis ágyakat, asztalokat, apró butorokat csinálnak, hogy rengeteg és értékes játékot kapjanak a máv. műhely szegény gyermekei.

A nagyszerű karácsonyi ünnepély december 23-án, vasárnap délután három órakor lesz. A nagyterem színpadán előadnak

„Egy szép karácsonyi játékot, amelynek keretében valóra válik a szegény gyermekek álma, megjelennek a műhelytelep tündérei és a közel száz gyermek közül kiosztják a ruhákat és a rengeteg játékot.

Mindezt csendben, közös megértéssel készítik elő a műhelytelepen és a magyar testvéri szeretet jelében ezzel a gyönyörű jótékonyággal újabb áldozatot hoznak a nemesszivűség oltárán.

## Három év után napfényre került gyilkosság.

A két fiu civakodása lett az áruló.

Pátróva községben még három évvel ezelőtt a padláson felakasztva találták idősebb Szirmai József jó módú gazdálkodót. Azt hitték, hogy öngyilkos lett és eltemették.

Most három év után az elhunyt két fia összevesztett s a kiabálásból a szomszédok megtudták, hogy ők ölték meg az öreget, amit egymás szeméire lobbantottak.

A gyilkosságról tudott az anyjuk és a meggyilkolt testvérátvja is. A gyilkos családot letartóztatták.

## Kincses edény a barázdában.

Egy vadásztársaság ritka lelete Visnye határában.

Kaposvárról tudatják velünk: Visnye közelében egy vadásztársaság egyik tagja észrevette, hogy az egyik szántóföldön ezüstpénz hever a barázdában. Turfálnál kezdte a földet és újabb pénzdarabokra bukkan.

Segítségül hívta társait és egy hatalmas agyagedényt emeltek ki a földből, amely színiültig volt régi ezüst pénzzel. A pénz sulya több öt kilogrammnál. A környéken most ásatni fognak.

A tiszántuli református egyházkerület közgyűlése. A tiszántuli református egyházkerület őszi közgyűlése november hó 27-én kezdődik s tekintettel a tárgysorozat nagyságára, két napig tart.

Jászolhoz kötötte az anyósát. A pozsonyi államügyészséghez, mint tudatják velünk, különös feljelentés érkezett, mely arról szólt, hogy Sági József sikabonyi gazdálkodó az anyósát, Boráros Rozáliát, az istállóba költöztette, éhezeti a magával tehetetlen, nyolevanegy éves öreg asszonyt és embertelen módon bánik vele. A panasz megvizsgálására kiküldött csendőrőrszámát az öreg asszonyt csakugyan az istálló legbelsejében, tehénláncal a jászol elé kötve találta meg. Ruhája rongyokban lógott le róla, beszélni is elfelejtett már, amikor kiderült, hogy évek óta él az istállóban a tehénkelel. Nyers tök és répa volt a tápláléka. A szomszédok azt hitték, hogy az öregasszony már évekkel ezelőtt elköltözött a faluból, mert a veje azt híresztelte róla. A lelketlen ember és leánya ellen megindították a büntető eljárást.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varrőiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

**BIRÓ**  
Szinartó ruha-, selyem-, szőrme műfész és vegytisztító.  
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.  
FELVÉTELI HELYSZ: Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézmunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézmunka és műbimző üzlet.

### Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!

Helyezze el pénzét jó kamatra a **NAGY LAJOS ÁRU- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál!** Bármilyen kis összeg elfogadjatik!

A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat” törvényszékiileg bejegyzett cég, központi irodája Debrecenben, Veres utca 9. sz. alatt van. Alapított: 1900-ban. Fennáll 24 év óta. Övadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségénél”. Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület” Népszínház utcai fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52918

Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.

## Világpusztulás 1929. február 4-én

Mit íósol egy angol tudós.

Egy esztendővel ezelőtt egy amerikai prédikátor kürtölte tele a világot, hogy 1929-ben nagy változások következnek be. Ujból megtalálják az örökélet fáját s aki az almából ehet, az nem hal többé meg. Csakhogy kevesen lesznek a kiválasztottak, mert 1925-ig földrengések, betegségek ki fogják irtani az emberiség kétharmadát.

Az amerikaiak most egy angolban akadt jóvendőmondótársra. Ez 1929. február 4-ére a világ végét harangozza be. Pontosan akkor, visszavonhatatlanul vége lesz a világnak. A mondott napon irtózatossá fordulszél támad, amely mindent, de mindent rombadönt. Néhány ember azonban — teszi hozzá kegyesen az angol próféta — még a világot elsőpró orkánt is túléli.

Am arról, hogy mi történik majd ezekkel, nem szól a jóslat. Hallgat valamin arról is, hogy milyen szelek sugalmozták néki a vészes jóvendőlést. Ha másra nem a divatossá vált jóvendülés kétségkívül arra vall, hogy az emberiség vágyva vágyódik jobb jövő után.

## Letartóztattak egy kolozsvári méregkeverőt.

Négy férjet küldött a másvilágra.

Az elmúlt héten, mint jelentik, rejtélyes körülmények között halt meg Kolozsvárt Balázs Mihály 56 éves főmozdonyvezető. Gazdag ember hírében állott és gyanus volt, hogy hágyatékában még sem találtak semmi pénzt.

A rendőrség a szomszédok sugdolására megindította a nyomozást és őrizetbe vette az elhunyt főmozdonyvezető lakásadóóját és elrendelte a holttest felboncolását. A szomszédok azt is elmondották, hogy Balázs heves görcsrohamok között halt meg, de lakásadóója, akivel vadházasságban élt, nem hivatott orvost hozzá. A szomszédok felháborodására végül Szabó Vincéné mégis kénytelen volt orvosot küldeni és az orvos mérgezést konstatált, de segíteni már nem tudott.

Felboncolták a halottat és gyomrában meg is találták a mérget. Megállapította a rendőrség hogy az asszony már három férjét vesztette el s mindegyik férje hasonlóan rejtélyes körülmények között halt meg hírtelenből, mint Balázs Mihály.

**ELVÁLLALOK** angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs- és szőlőtelepítést.  
**ONOSSAY ISTVÁN**  
ny. Máv. főkerész, NAP-UTÓZA 9.

**Gyümölcsfa-ültvények**  
a legjobb fajtákban, itthon, faiskolámban nevelt (nem hozatott áru.) erős gyökérzetű példányok, nagy gyümölcsű földi-eper palánták kaphatók. o—o o—o o—o

**Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok**  
legolcsóbb árban beszerezhetők.  
TELEFON 3—12.

**FARKAS GYULA**  
mükerész, Diószegi ut. (Vágóhid mellett.) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sétára.)

## Buzavalutában szedik jövőre a Nyírvíz csapolás díját.

Tisztújítás lesz a Nyírvíz Társulatnál. Ninoson kellő érdeklődésük a debreceni gazdáknak.

A Nyírvíz csapoló társulat 1923. november 30-án délelőtt 10 órára hívta össze évi rendes közgyűlését a város háza kis tanácstermébe. A tárgysorozat egyik érdekes pontja a jövő évi költségvetés. E szerint a társulat jövő évi kiadása 130 millió korona, mellyel 24,163 hold árterületet kezel. Érdekes, hogy a költség előirányzat tetemes részét a személyi kiadások emésztik fel.

Minden kataszteri hold árterületre a mai buza árak mellett 1163 korona személyi kiadás esik és kanális tisztításra a felvett 94 millióból még nem is egészen 4000 korona jut. Pedig régen nem tisztították már a csatornát, azért a belvíz nem tud befolyani és sok helyt áradást hidrombolást okoz.

A nagy kiadás fedezésére a változó pénzkivétel helyett az állandó buza kivételt vették fel és javasolni fogják a közgyűlésnek, hogy minden ármentesített holdterület után 6 kgr. búzát vessen ki és szedjen be. Ez a mai 90 ezer koronás buza ár mellett 5400 korona holdankint, ami 1293. évi

kivételhez képest nagyon tekintélyes összeg. A debreceni gazdák, akik legfőbb panaszuknak a Nyírvíz társulat ellen, sokallják, de nem tehetnek ellene. Nincsen kellő érdeklődésük.

A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a tisztújítás és a választmány megalakítása is. A tisztújítás 1924—1928-ig terjedő három évre szól. A debreceni gazdák nem tudnak most sem közeledni bejutni, mert a többször felhívásra sem szervezkedtek. Most már még a közgyűlésig 8 nap van, ami a tanyákon élő gazdák összehozására kevés idő.

Az elnökség betöltésénél az az óhaj, hogy mivel Debrecennek van a legtöbb buza a társulattal és a székhelye is Debrecenben van elnökének a polgármesternek kell lenni az elnöki tisztség pedig egy debreceni inkább kisebb birtokosnak jusson. A vezetés erős kezét, komoly munkát kíván, hogy végre a panaszok enyhüljenek egy kissé. A november 30-iki közgyűlés érdekesnek ígérkezik.

## Hogyan történt 1916-ban a szakítás Olaszországgal?

Egy végzetes koronatanács Ferenc József elnöklété alatt. A bécsi udvari levéltár titka.

Egy olasz író, aki a világháború történelmi dokumentumait összegyűjtve, sajtó alatt lévő munkájában szenzációs érdekességű adatokkal tárja föl a háborúba történt olasz beavatkozás hiteles történetét, meglepően új megvilágításban mutat Hötendorfi Conrád volt vezérkari főnök szerepére, akiről megállapítja, hogy éppen ő volt az, aki legerőteljesebben kívánta a monarchia megőrzését Olaszországgal, ellentétben a róla elterjedt balhiedelemnek, mintha Hötendorfi Conrád siettetne volna Olaszországgal a szakítást.

Ezzel a megállapítással az olasz író egy izgalmas érdekességű koronatanács lefolyásáról számol be. Ez a leleplezés egyike a világháború legjelentősebb dokumentumainak. Hitelessége kétségtelen, mert a bécsi udvari levéltár aktájából és a nevezetes koronatanács jegyzőkönyvéből meríti adatait.

A háború második évének küszöbén — közli az olasz író — 1916 február havában végzetesen döntő koronatanács volt Bécsben, amelyen Ferenc József személyesen elnökölt.

A koronatanácsban részt vettek Stürggh, az esztrák kabinet-elnök, Burián külügyminiszter, Hötendorfi

Conrád, a vezérkar főnöke és a diplomáciai és a katonai magasrangú méltóságok.

Eznek a koronatanácsnak ugyancsak egyedüli tárgya volt az olasz kérdés. A császár egyenesen azzal fordult a koronatanács tagjaihoz, hogy a monarchia nagy válasza előtt áll, tehát nyíltan és őszintén nyilatkozzanak és mondják el véleményüket, mitévő legyen a monarchia Olaszországgal szemben.

Burián külügyminiszter ekkor ismertette Olaszország álláspontját, nevezetesen Sonnino az akkori olasz külügyminiszter kijelentéseit, aki a háború kezdete óta erős területi engedményeket kért. Ezek a kívánások körülbelül ugyanarra a területre vonatkoztak, amelyeket a háború végén Olaszország birtokába is vett. A koronatanácsban Stürggh és mások is nagy beszédeket tartottak, velük szemben éles vitában Hötendorfi Conrád kijelentette, hogy hiába minden, területi engedmények nélkül a kérdést ne lehet megoldani.

Rámutatott arra, hogy ő már a háború kezdete óta azon az állásponton volt, hogy Olaszország kívánását a területi engedmények tekintetében honorálni kell, mert ha az olaszok is ellenünk fordulnak, ez

a központi hatalmak haderejének katasztrófáját jelenti.

A koronatanácsban azonban a császár hangulata révén, — akinek szemmel láthatóan kínos volt még a gondolata is annak, hogy Ausztria területéből bármit is átengedjen, — úgy alakult a felfogás, hogy Olaszország, nevezetesen Sonnino kívánását nem teljesítik, Ellenben elhatározta a koronatanács, hogy a monarchia ellen fordul.

Később Hötendorfi Conrád megjelent a császárnál magánkihallgatáson és a koronatanács határozata miatt a vezérkari főnökség alól felmentését kérte. De Ferenc József kívánására, sőt egyenes parancsára megmaradt állásában és jobb belátása ellenére vezette később is az olasz front hadműveletit, egész a világbukásig.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor a Diakonissza Intézet Ispotály telep 9. sz. alatt tartatik.**

**Dóczi Imre jubileuma.** Dr. Dóczi Imre a tiszántúli egyházkerület középiskoláinak felügyelője most tölti be felügyelőségének 25. évét. Ezért a hivatalos egyházkerületi hatóság, barátai, tisztelői, az intézetek tanárai és tanulói fogják köszönteni a magyar református tanügy e kiváló szervezőjét és büszkeségét. Ezt a jubiláris ünnepséget a kerületi ülés termében fogják megtartani.

**Vasárnapi iskolák** a következő helyen tartanak: Diakonissza-otthonban Ispotály telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi u. 4. sz. a. paróchiánd. e. 9 órakor, Dóczi intézetben Kossuth u. d. e. 9 órakor, Leány u. iskolában d. e. 9 órakor, Nőegyleti Árvaházban 8. d. e. 8 órakor, Csapókereti iskolában d. e. 9 órakor, Csap u. iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri flúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta u. flúiskolában d. e. 9 órakor.

**Ma lesz az első gazdasági előadás.** A debreceni gazdasági egyesület kezdeményezésére ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg az idei első gazdasági előadást a gazdaságkörben. Ez alkalommal Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár fog előadni az állatok egyedi táplálásáról. Tekintettel az előadás nagy gazdasági jelentőségére a gazdák minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

## Harisnyát

minden színben és minőségben olcsón vásárolható

## NAGY GYULA

harisnya és kézimunka üzletében. Bika bérház, József kir. herceg-utóza oldalán.

Előnyömd a teljesen új modern mintákkal

## Veszünk:

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hűveléseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

**SPITZER ÉS FEKETE R.-T.**  
Budapest, IX. Lónyay-utóza 36.  
Telefon: József 72—80.  
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

**MENYASSZONY**  
**VÖLEGÉNY KELENGYÉK**  
**BABA**  
legelőnyösebben szerezhetők be  
**KARDOS LÁSZLÓNÁL**  
Debrecenben Kossuth-utca 9  
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás  
Alapítási év 1831.

**FOLDVARY**  
Elektrotechnikai gyára  
Széchenyi-utóza 55. sz.  
Telefon 55.

## Hegyi Emánuel hangversenye.

Már csak néhány nap választ el bennünket az idei zenei szezon egyik legnagyobb művészi eseményétől. Hegyi országos zeneművészeti főiskolai tanár hangversenye.

Hegyi Emánuel Szendy Árpád legkedvesebb tanítványa volt, viszont Szendy László Ferenc minden idők legnagyobb zongorását vallotta mesterének. Ezért találjuk Hegyi játékában azt a stílust és azokat a nagy vonalakat, melyek hiába keresünk másoknál, kik nagy szellemek örökösei a közvetlen, vagy közvetett kapocs híján nem lehetnek.

Dígyos zeneművek előadásának titka drága öltözködésnek szűl át generációról-generációra s e tradíció erősebb, mint az írott törvények. Akinek módjában lesz a november 25-iki hangversenyen Barakker matematikus fantáziáját meghallani Hegyi től, az meggyőződik az elmondottak igazságáról.

Hegyi Emánuel programja Beethoven gyönyörű Fes-dur szonátáján (op. 31.) kívül 5 Liszt-művet ölel fel, 5 világhíres alkotást: Ricordanze, Au bord d'une source, Gnomenreigen, Harmonies du soir, Faganini (A moll) variációk.

Hegyi Emánuel már évek óta állandó vendége városunknak, kiknek tisztelői és rajongói mindig szívesen fogadják a zeneiskola hangversenytervét.

A belépőjegyek árusítását a Méliusz könyvkereskedés csak most kezdte meg, de már is oly nagy az érdeklődés, hogy azonnal előreláthatólag kivesznek fog bizonyulni a zeneiskola helyisége. A hangverseny pontban 8 órakor kezdődik. Helyárak: 8-6-4 ezer K. Állhely 1000 korona.

## Színház

Szenzációs attrakció a „Nagy orosz nemzeti tánc” a Diadalmas asszonyban.

Blaháné egyik legkedvesebb szerepét játssza Kovács Teres a Tót leányban ma este.

Dupla vagy semmi francia vígjáték hétfőn tisztviselő-estben.

Molière, Dandin György vígjátéka Rolkóva a címszerepben és Mascagné „Paraszthasználat” Voith Timár, Bárdonyi, Krompachival kedden este D) hétfőn.

Sátán helytartója ma utoljára Omniában.

A vásárlarcos, Dumas világhírű regényét Basserman főszereplésével hétfőn mutatja be az Omnia.

Apollo, Kacagóest, Fridolin, Fatty, Hatm, Kiki burleszkek, Zigotto mint nagykövet, szezonláger, Elsőrangú nevetett burleszkszerepek.

Urania, Vigest, Fatty a benzinkirály 5 felvonás, Kikapós kecske, Billi West, slágerburleszkek.

Jóni Páris grófnője befejező része.

Vigszínház. Az évad egyik legszebb legmeghatóbb családi filmje. Az Élet koronája (Műlő viharok) 6 felvonásban, pályadíjat nyert párizsi szépségű filmreklám. Kísérő 2 amerikai burleszk.

Jón a Lyoni futár minden idők legizgalmasabb drámája. Jón. Széles asszonyok.

Közkívánatra. Előadások hétköznap 6 és 8 órakor kezdődnek hétfőtől.

Meteorban vasárnap „A gyerekszívű Will” és az „Ördögzóna” amerikai cowboy slágerek kerülnek bemutatásra.

Népszerű előadások a munkásság részére. A Népszerű Főiskolai Tanfolyán vezetősége a debreceni Munkásotthon vezetőségével karöltve népszerű előadásokat tart a debreceni munkásoknak a Margitfürdő telepen levő Munkás otthonban. Az előadásokat hetenként kétszer és pedig vasárnap délután 3—5 óráig és szerdán 7—9 óráig tartják meg az előadók. Az előadások sorozatát most állítják össze és esetről-esetre közlik. Az első előadást már az elmúlt szerdán megartották nagy érdeklődés mellett. Ma, a Györki Imre beszámolójára való tekintettel nem lesz előadás.

Egyetemi Hallgatók Szent László Köre tegnap tartotta alakuló közgyűlését a Katolikus Otthonban. A gyűlésen az összes fakultások és a Gazd. Akadémia hallgatói nagy számban jelentek meg. Elnökké egyhangúlag Windisch Ferenc joghallgatót választották. Alelnök Hertelendy Vilma bh., főtitkár Kristóf Gyula jh., főpenztárnok Szokolay István oh. lett. A közgyűlés elhatározta, hogy ez évben kulturdélután és teatónyelvek rendezésével fog bekapcsolódni Debreczen társadalmi életébe.

A Debreczeni „Hangya” szövetkezeti részjegyre a befizetések november 30-ig eszközölhetők. Figyelmeztetjük a tagokat, hogy aki a jelzett napig részjegyet felül nem bélyegezteti, elveszti a közgyűlés által megszavazott kedvezményt. Egy 2000 koronás részjegyre 500 koronát fizetendő be.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulás órái hetenként csütörtökön tartanak a kollégium ének- és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ma vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor

a M. kir. Operaház művészei az Arany Bika kávéházban és étteremben

hangversenyeznek Belépő-díj nincs.

Az esthangverseny műsora

1. Meyerbeer: Dinaorah „Árnyék-tánc”. Éneklő Goda Gizella, a m. kir. Operaház koloratur énekesnője.
2. Leoncavallo: Mattinata. Éneklő Pataky Kálmán, a m. kir. Operaház lírai tenor hőse.
3. Strauss János: Falusi fessék. Éneklő Goda Gizella.
4. Verdi: Duett a Rigolettóból. Éneklő Goda és Pataky.

Szünet.

5. Goldmark: Assad áriája a „Sáhn királynője” operából. Éneklő Pataky K.
6. Delibes: Lakmé. Csongottóvári ária. Éneklő Goda G.
7. Kesch: Bákózi megtérés. Éneklő Pataky K.
8. Bizet: A megtért. Nosedó: Dalok. Éneklő Goda Gizella.

Zongorán kísér: Berg Ottó, a m. kir. Operaház-kammosa.

Művészi rendező: Novák Böske.

A délutáni műsorban Verdi, Leoncavallo, Strauss János, Delibes, Lavotta szerzemények szerepelnek.

Begyel 5 óráig nyitva.

Asztalok a főpincéznél biztosítottak. Hangverseny után Magyar Imre és fia zenekara bemutatja londoni műsorát.

Előadás a társulati adóról. Az O. M. K. E. hajdumegyei kerülete 1. hó 25-én vasárnap délelőtt 11 órakor helyiségben (Arany János-u. 2. sz. I. em.) vitaelőadást tart a társulati adóról szóló törvényről és annak végrehajtási utasításáról. Előadó Létay Lajos vezérigazgató kerületi elnök. Ezen előadásra úgy a t. tagokat, valamint az érdeklődőket is ezuton tisztelettel meghívja az elnökség.

Hozza be mielőbb felesleges gyermekjátékait és egyéb eladó tárgyait. Karácsony előtti vásárláshoz eladjuk. Akik gyermekjátékot akarnak eladásra készíteni, jelentkezzenek. Hirdetéseinket kísérje naponta figyelemmel. Ingóságkövetítő irodá, Arany János-u. 14.

Mese-délután. A ref. tanítótestület Csapó-utcai körzete ma d. u. fél 3 órakor a Csonka-utcai iskolában mese-délután rendez. Mesét mond: Balogh Jánosné tanítónő és Benesik András tanító. A begyűlt önkéntes adományok a szegény iskolás gyermekek felruházására fordítatnak.

Szoptató anyák, felnőttek, gyermekek egyaránt Meinel Meinel-kávéház) táplálkoznak. Meinel Piac 59.

Új fogorvosi rendelő. Dr. Gaál Zoltán orvos fogorvosi rendelőjét József főherceg-u. 8 sz. alatt megnyitotta, hol fog- és szájbetegeknek rendelt naponta délután 2—5-ig.

Belépődíj nélküli operaházi hangversenyt élvezhet ma d. u. és este a Bikában. Jó helyet a főpincéznél lehet biztosítani. Záróra 5 órakor.

Figyelmeztetjük a hirdetéseket és más közleményeket feladó közönséget, hogy a Debreczeni Újsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai vírág csarnok mellett lehet a Debreczeni Újság kiadóhivatalához bejutni.

## Gőzmalom

Debreczenhez közel 35—40 Hp gőzmozgók egy teljesen komplett gőzmalom L-rendezés.

Napi teljesítmény 50 métermázsa. Nagyon előnyösen eladó.

## Üzlethelyiség

Piac-utca forgalmas helyen berendezéssel, lakással átadó.

## Családi ház

Csapó-utca és Csillag-utca sarkán 3 szobás lakható lakással nagyon előnyösen eladó. Továbbá Méliusz-terem parcelláknak nagyon alkalmas 4 szobás lakás beköltözhető.

Mindenben megtérül felett kizárólagos megfizett.

## Gótsch Sándor

ingatlanforgalmi iroda Piac-utca 38. I. em. Telefon 7—95.

Női ruha varrodámban elsőrendű „angol” munkásnőket, ugyanott tanuló lányokat fölveszek. Arany János-utca 36. sz.

## Mindenféle írásmunkák,

lemásolása írógépen.

Iratok sokszorosítása könyvoldán.

A Nagy Lajos iroda gépiró, másoló és könyvoldai sokszorosító vállalatánál. Ugyanott bárki megannyi írógépet 14 nap alatt.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

## Gyilkosságot kísérelt meg a gazdasszonyból lett feleség.

Szöke Lajos statisztikai hivatalnok 920-ban gazdasszonynak magához vette Józsa Emmát, aki néhány hónap múlva felesége lett. Eleinte jól éltek, azonban csakhamar mely ellentétek merültek fel. A múlt év augusztusában, amikor már Szöke az ágyban volt és szundikálni kezdett, egyszer csak észre vette, hogy nyakára hurok fonódik. Odakapott és ekkor az asszony teljes erejéből húzni kezdte a szőrt. Nagynehezen sikerült Szökének szorongatott helyzetéből kimenekülnie.

Az asszony ellen gyilkosság bűntettének kísérlete címén eljárást indítottak és most 5 évi fegyháza ítélték.

## Mit hirdet ma

az

## Ingóságkövetítő ? Arany János-u. 14.

az udvarban.

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándék vásárlásra már megkezdődött a felvétel. Ha tehát bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelents be mielőbb az Ingóságkövetítőbe, mert a legalkalmasabb ideje most van az értékesítésnek. Elfogadunk megbízást lakás, irodaberendezések, hagyaték kiürülésére is, valamint lakás, irodaberendezések — menyasszonyi kelengék alkalmai áron való beszerzésére.

A vevőkönzés figyelmébe! Férfi és női felikabát-vásárunk megkezdődött. A legújabbabb alkalmi vételek minden cikkben! Különösen felhívjuk a figyelmet egy gyönyörű függönygarnitúrára, csodaszép arajolika vázára, szőnyegekre stb. Már a vidékről is felkeresik a vevők az Ingóságkövetítőt.

Mit ad el? Kerestünk eladásra: ebédlőszekrényt, haj hasított széklet, hintaszéklet, hintalovat, falórákat, bördöndöket, ezüst, retikult, ékszerket, függönyöket, mindenféle szőnyegeket, szabóvarrógépet, alpakka tálcákat, evőeszközöket, edényeket, íróasztalt, írógépet kályhákat, gyermekszéklet, fehérneműket, zongorát pianót, (bőrbe ís), hegedűt, lámpákat, szép angora macskákat mérleget, falórákat, ékszerket, ruhaneműket butorokat és mindenféle ingóságot.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: képeket, ékszerket, edényeket, férfi és női ruhákat, kávédarálógépeket, összeszámolt kályhákat, szobafürdőt, kalitkát, cimbalmot, próbababát, selymet, fehérneműket, butort és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9—1.ig, d. u. 3—5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bámit eladni vagy venni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságkövetítőbe.

Aruforgalmi osztályunk az Apollo citromtea tablettát ajánlja a közönség figyelmébe.

## Gyakornok és gépiró

kereskedelmet végzett

felvétetik

banküzletbe. Dr. Balázs

Piac-utca 89. szám



**Közgazdaság.**

**A Gazdabank részvénytársaság f.**  
 hó 20-án gróf Almásy Imre dr. elnökelete alatt tartott közgyűlésén az alaptőkének egy milliárdról két és fél milliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2:3 arányban 2000 koronáért bocsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővételi jog f. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztárhelyiségében Semmelweis-u. 2. alatt. Az elővételi jog gyakorlás megkönnyítése céljából az intézet az egyes vidéki városokba megbízottakat fog elküldeni, akiknek érkezéséről külön hírt fogunk adni.

**Nyíltér.****Szöveveimből.**

Téli kabát 300.000, felöltő 300.000, blóny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikornadrág 80.000, struksz 80.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegőcs János,  
Péterná 42.

**Pénzszekevény**

Wertheimer gyármany 3-as számú teljese jó állapotban **eladó.**

Czím a kiadóh.vatalban.

**Eladó ingatlanok:**

Fancsikán 30 hold elsőrendű tanyás birtok.

Ondódon 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Nagycsereán 70 hold elsőrendű tanyás birtok.

Biharmegyében 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Város alatt 40 hold teljes élő és holt felszereléssel, uri lakással, telefonnal.

Gróf Vécsey-utcán 12 holdas szőlőbirtok, uri lakással.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdas komplett ház, 300 drb sertésre alkalmas.

Bocskay kertben több rendbeli szőlős kertek.

Gróf Vécsey-utcán 4 holdas szőlő, uri lakással.

**Eladó házak:**

Szent Anna-utcán, több rendbeli Széchenyi-utcán emeletes ház, parkettes szobákkal. Timán, Fűvészkert Arany János, Barna, Miklós-utcákon beköltözhető lakásokkal. **Simonffy-utca** elején sarokház, üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással Tiszvisselő telepen 5 szobás, fürdőszobás modern villa, parkirozva, előnyösen eladó.

Vénkertben 6 szobás, fürdőszobás villa saját villanyvilágítással és vízvezetékkel.

**Többrendbeli bérletek**

Azonkívül, sok más fel nem sorolt ingatlan van eladás alatt. Kizárólagos megbízott:

**Gótsch Sándor,**

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 795.

**ELADÓ HÁZ**

Gerébi-telep, Király Ferenc-utca 7. szám. (Simsoni sorompónál.) Nagy telekkel, nagy épülettel, sok melléktelekkel, jó vízű szivattyús kut stb. — **Gazdálkodóknak igen alkalmas.**

**Lakó nincs. Beköltözhető.**

**Szörme-árút olcsón vásárolhat!!**

Hosszu szörmekabát 900,000 K.

Rövid szörmekabát 390,000 K.

Rókafazonu boa 63,000 K.

Siel, Biebrek kabátok

Nemes szörmekből nagy választék!

Tessék a kirakatot megtekinteni!

**Eladó**

a vágóhidhoz 1 1/2 km.-re levő 24 m. hold

**tanyás birtok.**

Ertekezni Eötvös-utca 3.

**FEJFÁJÁS,**

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

**Antidol**

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag

Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társasoknál.

**Eladó**

Gróf Vécsey-utca sarkán ipari célokra kitünően alkalmas **hizláló**

500 sertés részére. — Fancsikán 72 hold tanyásbirtok. — Ondódon 3 hold föld. — Vigkedvű M. hály-utca 26. számú ház, ahol értekezhe ni vasárnap délelőtti lehet. —

**Mindenféle szabó kellék, női, férfi- és gyermek hárisnyák, keztük, vásznak, sifonok, rövidárúk nagyválasztékban:**

**Bagi és Petrik**

Szent Anna-utca 5. szám. Állandóan olcsó szabott árak. Kérjük kirakat árainkat f. gyelemel kíséret!

**Száraz, prima****Tüzipát**

apritva és hasábosan, fűtési és üzemi célokra hazai és külföldi szén legolcsóbban házhoz szállít.

**BARTHA** fa- és széntelepe Ispotály-u. 3/b TELEFON: 7-85.

**Mélyen leszállított árban**

**cipők** Kovács Vilmosnál, (Iparkamara épület), Törvényszékkelszembe

Női fűzős magas box és sevré	70,000 K-100
Férfi fűzős box és sevré	75,000 K-100
Férfi francia fűzős sevré	85,000 K-100
Fra fűzős box és sevré 35 tól 39-ig	50,000 K-100
Baba cipők 19-20 ig	12,000 Kor.
Baba " 21-22 ig	18,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24 ig	25,000 Kor.
" " 25-28 ig	30,000 Kor.
" " 29-32 ig	35,000 Kor.
" " 33-35 ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizlésebb, s a legolcsóbb árban. Gumi és bőrtápu cipők javítását vállalom

Tisztelettel kérem a butorvászárú közönséget, tekintse meg **ujjonnan berendezett**

**butorraktárunkat.**

JANCSÓ KÁLMÁN és Társai, Csapó-utca 17. (Szinház átjáró.)

**Csillárok!**

Saját készítményű **ebédlő, háló-csillárok.** **Ompolnák** legszebb kivitelben

**Rosenberg és Hammer** cégénél, Piac-utca 8., szerezhető be.

**Káposzta**

mázsánként 20,000 koronájával kapható Rákóczi-utca 2. szám előtt, hétfő reggeltől. :o: :o:

**Slipper-fa**

teljes méretű, egy prima hajtókocsi egy és két lóra, egy egészen jó kis stráfszekér és háromszáz kéve tengeri szár **ELADÓ.** Szent Anna-utca 64. sz.

TELEFON: 6-29.

**Azonnal beköltözhető 3 szobás lakás.**

Gyermekmenhely megállótól 2 perc **Csigekert-utca 7. szám.**

Az épület megtekinthető a Honvédtemető-utca 4-ik szám felől. **Adómentes, ujjonnan épült villa.**

240 négyzetöglő telekkel, 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, **eladó** tetőt tornác, pince —

Bővebbet: Stégmüller Árpádnál, Simonyi-ut 26/a. Telefon: 3-55.

**Levelezés**

**Középkorú özvegy** nő keresi oly korrektt urt ember barátságát, aki megszépítene egy nem fiatal, nem is szép, de mélyen érző nő napjait házasság nincs kizárva **Leveléket** diszkrejtó a nati „Remény” jelgére kiadóba. 3629

Férjhez menne 26 éves asszony, hozzá

**Szálloda megnyitás.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget és mélyen tisztelt vendégeimet, hogy **Petőfi-tér 7. sz. alatt, Deák Ferenc-utca sarok „Vadászkúri” szállodámat december 1-én megnyitom**

Étteremben állandóan frissen csapott kőbányai sör, kitünő zamatú borok, háziisan készült zóna reggeli, ebéd és vacsora áll a mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére.

Tisztelettel: **AZOR GYULA.**

**Timár-utca 11. sz. ház ELADÓ.**

Közel esik a vasúthoz, főtérhez, nagy uvar, kert, borpince. Vasutasnak iparosnak, üzleti célra és gazdálkodónak megfelel. Villany, telefon bevezetve. **Beköltözhető.** — Minthogy régi ház, júányosan megkapható.

**Eladó földbirtokok és házak:**

**Földbirtokok:** Debrecen mellett 80 kat. hold tanyás buzatermő, 40 m. hold uri alkással, 20 kat. hold tanyár. Széchenyi kertben 5 m. hold uri lakással. Vámospérsi uton város alatt 70 m. hold tanyár. Nagy-Elepen 33 kat. hold buzatermő tanyás. Szent Anna pusztai álmáson 7 kat. hold, Biharmegyében 300 m. hold hat szobás kastélyal. Kisújszálláson 12 kat. hold buzatermő, Monostorpályiban 50 m. hold tanyás. Nagykerekiben 31 kat. hold tanyás. Berettyóújfalun 43 m. hold tanyás.

**Beköltözhető 3-6 szobás házak fürdőszobával:** Batthyányi, Barna, Miklós, Varga Szent Anna, Arany János József kir. herceg, Zugó, Darabos, Csemete, Jókai, Fűvészkert utcán és a város más részein. Széchenyi ut. elején 3 szoba, üvegverandás villa 2000 négyzetöglő kerttel. Poroszlai uton 4 szobás modern villa. Szállók.

Bővebbet:

**Mock József**

v. szolgabíró és Ungvármegye i. főjegyzője, ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Szent Anna utca 4. sz. Telefon 14-76.

mektelen özvegy asszonnyal érdek nélkül, Csak komoly, teljes című leveleket „Karácsony” jelgére a kiadó továbbít. 3595

**Ajánlat**

**Intelligens** német urt lány gyermekek mellé anyahelyettesnek ajánlkozik. Levelet kiadóba kérek. „Reichsdeutsch” jelgére. 3462

Olasó és prima zsir- szalonna kapható Kovács Sándornál, Burgondia-utca 12. szám.

Szója előszobával fő- utca központján orvosi rendelőnek vagy irodának is igen alkalmas átadó. Értekezhetni délután Eis er- ügyvédnél Miklós-utca 1. 3423

Nádat részes vágásra kiadók. Széchenyi uton 20. 3416

Egy szoba, konyha elcsereendő 2 szobás lakásért. Cím a kiadó- ban. 3346

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga utca 1. sz. Hencserek raktáron. — 2884

Út is érdekli! Bár- no! hirdett áraknál olcsóbban készít fény- képeket Berzéli műter- me Piac u. 38. sz. Pró- bália meg. — 72

Száz tűzifa hasá- bosan és aprítva, ház- hoz szállítva, jutányos árral megrendelhető. Burger és Weinberger faterlepén, Debrecen — Szoboszló-ut 1. Tele- fon 11—82. 3167

Föld. három és fél hold kiadó Kondoros- nál. Bethlen u. 35. sz. 3437

Jó házi koszt kap- ható Péterfia u. 6. ke- resztépület. 3442

Szolid fiatal ember, esetleg teljes ellátás- sal kvártélyt kaphat. Cím a kiadóban. 3473

Utcai szoba, konyha, spejzért ki cserélne 2 szoba, konyhát, bárhol majdnem ingyen lak- hat. Faragó u. 10. sz. 3326

Kisbérletem átvehető társulhat kihasználás tén. sejtés. baromfi- tartáshoz. szoba, kony- hába rögtön beköltöz- het. Cím a kiadóban. 3461

Bérbe vennék 400— 1000 holdas birtokot holt felszereléssel rész- telek birtok leírás! és ajánlatot kér Ács Ernő Eger Orom utca 5. sz. 3472

Mikulásra, karácsony- ra legszebb ajándékok kaphatók dr. Hegedűs- né Gyermekdivatházá- ban Simonffy 2. alatti. 3428

Elcserelném egy szo- ba, és szabad dísznö- tartásból álló lakáso- mat ugyanolyanért. — Cím a kiadóban. 3401

Házhoz megyek mos- ni, vasalni, szappant főzni, ugyanott hasz- nált butorok eladó. Cím Borhély Istvánné Bercsényi utca 69. sz. 3448

Butorozott szoba — konyha kiadó. Dem- binszki u. 28. Árpád- tér. 3402

Utcai butorozott szo- ba kiadó egy vagy két fiatal embernek Gólya utca 17. 3485

Utcai butorozott szo- ba fiatal kereskedő al- kalmazottak kiadó. — Bathlen u. 8. 3484

Butorozott szoba ki- adó, ugyanott egy ruha szekrény eladó. Vigked- vő Mihály u. 12. 3479

Sütők kapható Csá- pó utca 81. 3471

Gyökerez szőlővessző 2 éves rizling fajta — hátezer darab kapható Hegedűs telep Bellege- lő 253. szám. 3404

Társulnék szatóc- ipari igazolvánnyal. Cím a kiadóban. 3642

Vidékre menne intel- ligens árva urileány, magános urinőhöz tár- salkodó vagy házi kis- asszonynak, varrásban és a háztartás minden ágában jártas Cím a kiadóhivatalban. 3580

Hímzést vállalok Ho- mokkment, Oláh Károly utca 18. Tóthné. 3583

Mosást, vasalást és takarítást vállalok Ho- mokkment, Oláh Károly utca 14. 5. ajtó. 3584

Értesítem a n. é. kö- zönséget, hogy a Dé- genfeldtéri vassátor 17. sz. alatt üzletemet hi- bólt megnyitottam. Kap- ható: tej, tejfel, túró és mindenféle száraz főzelék. Szíves támoga- tást kér Gömői An- drásné. 3580

Paplanvarrodában készülnék a legmoder- nebb paplanok, pehely- lyel, gyapjával vattá- val töltve, vatta villa- nyos gépen tisztítva lesz. Debreczeni Laios Kossuth 11. 3565

Bort adok buzáért. — Telető marhát vállalko- Eötvös u. 23. 3503

Kiadó konyhakenté- szet céljára bérbe vagy kaució mellett, felébe a város alatt villamos megálló mellett 2 hold fekete alj föld lakással. Értekezhetni Vár u. 8. délután 2 és 4 óra kö- zött. 3609

Házvezetőnek ajánl- kozik középkori intel- ligens nő idős urhoz, urnőhöz vagy anya- helyettesnek. Cím a ki- adóhivatalban. 3571

Különbejárati ké- nyelmesen berendezett utcai szoba külön elő- szobával kiadó. Garay utca 19. 3592

Elcsereendő szoba konyha, spejzből álló lakás két szobással. — Agárdi u. 19. sz. 3593

Okleveles tanár kö- zépiskolai tanulókat ok- tatásait vállalja. Cím a kiadóban. 3591

Egy fejős tehén téli tartásra kiadó. Cím Magyar Ferenc. Piac utca 28. I. 3589

Egy utcai szoba, — konyha butorral átadó azonnali beköltözésre Eötvös utca 55. 3611

Kérem ide figyelni! Üzletemet Csapó utca 22. szám alól Hatvan utca elejére a 15. szám alá helyeztem át, hol mindig elsőrendű hi- zott marha, borjú és juhust mérek marha- hus hátulj 6000, elej részek 5000, borjú hus pórköltnek 6500 K. Tisz- telattal Hevesi János mészáros 3606

Butorozott szoba elő- szobával, esztétik kony- hával kiadó. Cím a ki- adóban. 3601

Raktárnak nagy, szá- raz, köépület azonnal ki- adó Kazinczi utca 2. szám. 3596

Ügyvédi irodába ajánl- kozik II éves joghall- gató perfekt gyors és géprő. német és fran- cia nyelven ír és be- szél. választ „Szorgal- mas” jellegre kiadóhi- vatalba kérem. 3452

Huszár laktanyával szembentő hold — szántóföld kiadó. Kö- zelebbi Iparbant: Szé- chényi-utca. 3395

ELADÓ HÁZ

fűszerüzlettel, beköltöz- hető lakással, berende- zéssel harminczegymil- lióért. — MATE iroda, Széchenyi-utca 55. sz.

Takarékúthelyek — minden kivételben és nagyságban készen kap- hatók Kandia u. 15. sz. 3588

Kaszáló és számtó föld Bánkon tanyával azonnal kiadó. Szent Anna 6. emeleten. 3643

Butorozott szoba két férfi részére ellátással kiadó. Bethlen utca 54. 3640

Kiadó szatócüzlet — más cőra is. Egyszerű butorozott szoba. Kar- utca 33. 3506

Tanyára ajánlkozok egy leány mindenestül jelentkezni lehet Zöldfa utca 5. szám. 3499

Fektesse pénzt üze- li vásárlásaimba (kis- tőkét párszáz ezer koron- árt is) szép jövedelme- lesz, kosztkéznél jöve- delmezőbb. Cím a ki- adóban. 3550

Ne pénzt, maglibált, kacsákat tyukokat ad- son kosztba. Libái után- tol'at, fiatal libákat kap- tyukjai után tojást ha- vont, keltezésből fel- mólt csirkéket. Megil- lető mennyiségért fele- lő, nem mondom hogy elhullott, mint a feles- szokta. Sertéseket biz- talásra vállalko. Ifjon levelezőlapot, házhoz- megyek. Pávay faja- romfi telep Szondy ut- ca 23. sz. Tócsóskert. 3549

Egy szoba, konyhás lakást kap. ki butorom megveszi Varga utca 38 Csermátorné. 3566

ISőrendű házi koszt kihordásra is olcsón kapható Erzsébet u. 25. III. ajtó. 3548

Fűszerüzlet jó me- nettelű árúval és beren- dezéssel átadó. Árpád- tér 15. 3525

Költözni házi koszt kapható kihordásra öz- vegy urinőnél. Cím a kiadóban. 3547

Urakalmi fajtort sa- játtenmesüt cserélek bu- záért, rozsert, tengeri- ért készpénzt. Hordót kölcsönzők. Vár utca 10. szám. 3346

Filé és klópli mun- kát tanulók értesí- tés! „Szorgalmas” jel- legű a kiadóba. 3620

Közponon két szoba konyha, előszobás laká- som. Ajánlatokat a ki- adóba „Központ”. 3618

Ó- és új bor, szalma kapható Benyás üzlet, Főter. 3626

Egy szoba, konyha, fűskamara, pince, dísz- nóó! külön udvarral, ba- romfi tartással, esetleg 3 szoba, teljes hentes- műhely előrusító hely, berendezéssel akár hen- tes iparral együtt; eluta- zás miatt átadó. Ajánl- tok „Sürgős” jellegre kiadóba. 3627

Varrás! elfogadok Fa- ragó utca 22. sz. 3573

Ráfizetéssel elcsere- lném Ritkovszky utcán levő egy kis szoba, — konyhás lakásomat 2 szoba, konyhás vagy egy nagy szoba konyha- előszobás lakással lehe- dleg belterületen. Cím Vargt utca 1. hölyfod- rász szalon. 3570

Eladó földingatlanok.

14 kat. hold. pusztaföld Alsójózsán, 24 kat. hold tanyabirtok Belle. elön, 31 kat. hold pusztia fe- kete föld Kismarján, 13 kat. hold tanyás birtok a Nagycserén, 5 m. h. tanyabirtok a Hosszu- pályi-uton, 15 és fél k. hold tanyabirtok Haláp szélben, 16 kat. hold pusztia fekete föld Kis- ujszálláson, 3200 négy- szögöl, 1800 négyyszögöl és 2000 négyyszögöl pusztia telkek. Bővebbet: Bösszörmé- nyi László ingatlan- forgalmi irodája Debre- cen, Miklós-utca 7. sz.

Kiadó szerényebb bu- torozott szoba 2 ur ré- szére ellátással vagy anélkül. Cím a kiadó- ban. 3641

Egy jobb nő ki ön- állóan főz, vidékre vagy Pestre ajánlkozok. Cím a kiadóban. 3526

Fejős tehén, — száras marhát teleltet- tésre vállalko Pinczési Akáca utca 1. Homok- kert. 3531

Iparomat kiváltanám ha egy pénzös társ akadna, szaktudás nem szükséges Cím a ki- adóban. 3503

Kereslet.

Sürgősen veszek szép ebédő berendezést, eset- leg szőnyeggel. Cím a ki- adóban. 3425

Szorgalmas leány ma- gas fizetéssel iparművészeti pályára fölvetetik. Cím a kiadóban. 3435

Fiatall, jó írásu ügyes leány intelligens pályára ke- restetik. Cím a kiadóban, 3456

Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra ház- hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 3474

Egy szoba, konyhát keresek, 200 ezer korona lölépést fizetek. Cím a kiadóban. 3474

Egy jó munkás ci- pész segéd vegyes mun- kára felvétetik Juhász Gyula Szent Anna utca 49. szám. 3493

Kerékvártó segéd felvétetik állandó mun- kára kaptafakészítőnél Csapó utca 12. 3495

Leánya fél napi házi munkára felvétetik Mé- liusz-tér 14. keresztpöl- letben. 3489

Jó családból való fiu fűszerkereskedő tanuló- nak felvétetik. Honvéd utca 9-2. Kovács Ká- roly. 3435

Vendéglőhöz forgal- mas helyen pénzös tár- sult keresek, ugyanott dísznőhizálásához he- lyem van. Cím a ki- adóban. 3486

Cipész segéd textil munkára felvétetik Si- monffy 13. 3483

Tanuló fiu vagy lány és kifutó fizetéssel fel- vétetik Szűcs Mihály részére Lipsey szörme ház Arany Bika épület József kir. herceg utca 1. szám. 3475

Gyakorlott kabátvar- róleány felvétetik Szé- chényi u. 7. emelet 3484

Kifutó fiu fizetéssel felvesz Klein Ernő — nagykereskedő Hatvan utca 11. 3480

Tanyásbirtok,

40 holdas az Ondódon, elsőrendű eladó. MATE iroda, Széchenyi- utca 55.

Fiatall fűszerkereske- dő segéd állást keres. Cím a kiadóban. 3427

Szönyegcsomózáshoz gyakorlott leányokat jó fizetéssel felveszek — Jablonszky né. — József kir. herceg u. 40. 3432

Irodai teendőkhöz jártas kisasszonyt fel- vesz Kontsek Géza cég, ajánlatok írásban sze- mélyesen adandók át. 3478

Verendát vagy nyi- tott terraszt keresek — fényképész műterem céljára a város forgal- masabb pontján bérbe. Cimet kérem leadni „Jól fizetem” jellegre kiadóban. 3415

Fürdőszobával ellá- tott modern lakást ke- resek. Ajánlatot kérem Verébci-utca 4. sz. I. emeleten levő ügyvédi irodába beadni. 3389

Kereskedelmi vég- zett fiatal ember két évi irodai gyakorlattal december elsejére ál- lást keres. Cím a ki- adóban. 2801

Szerény dolgos idő- sebb házvezetőt ke- resek Szávay utca 4. Szabó, bérlő. 3460

Egy majoros kereset- tük. Cím a Eötvös utca 33. szám. 3402

Két szobás lakást ke- resek nagy lelképéssel. Cimet kérek leadni „jól fizetem” jellegre. 3414

Tanulóleány fizetés- sel felvétetik kalapsza- lon Piac 79. Kohn He- gely. 3447

Gépirásban jártas kis asszony szeréyn fizetés sel állást keres. Cím a kiadóban. 3410

Szakácsnő uri helyre felvétetik. — Lehetőleg csak az ajánlkozzék, aki állandó helyet akar s aki az izletes főzésben teljes jártassággal bir. Cím a kiadóhivatalban. 3554

Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, használt műfo- gat magas áron vált- be óra és ékszer javi- tások szakszertűen esz- közöketnek Stassik és Blattner. Csapó utca 12. szám. 3188

Bejárónő könyvek ke- restetik Rákóczi utca 29. szám. 3477

Gazdatiszt családos, 35 éves 14 évi gyakor- lattal, jó bizonyítvá- nyokkal, január vagy június 1-re megfelelő áll-ást keres. Cím a ki- adóhivatalban. 3476

Lelépéssel egy vagy két szobás lakást ke- resek. Cím a kiadóhi- vatalban. 3464

Házmaster kerestetik Miklós utca 6. sz. alá. 3467

Számolási munkák- ban jártas két egyén Széchenyi utca 46. sz. alatti társulati hivatal- ban felvétetik. 3465

Régi biztosító intézet keres szervezői titkárt, aki a biztosítás szerzé- sében és szervezésében kellő jártassággal bir. Jelentkezhetni 9—12-ig Arany János u. 14. sz. Ugyanott ügyes üzlet- szerzők magz javadal- mazás mellett felvétet- nek. 3459

Bejáró szakácsnő, ki jól főz jelentkezék Szé- chényi utca 1. b. házfel- ügyelőnél. 3537

2 vagy 3 millió köl- csont keresek fedezetre esetleg társulok. Cím a kiadóban. 3545

Asztalos tanulóknak jobb családból való fiu fizetéssel felvétetik. — Boldogfalva utca 2. sz. 3498

Szűcsmunkás ügyes, gyakorlott házi varrás- hoz kerestetik. Horto- bágymalomban. 3538

Pénzes társat ke- resek nagyobb tőkével ke- reskedéshez, vagy sza- lámis öléshez. Cím a kiadóban. 3598

Sütőde, megélhetést biztosító, átadó. Érte- kezhetni Csapó utca 76. szám. 3532

Bejárónő könyvvell- keresek december else- jére özv. Papp Miklós- né, Batthyányi 9. sz. 3527

Tanuló felvétetik, — írógép megvételre ke- resnek december else- jére özv. Papp Miklós- né, Batthyányi 9. sz. 3527

azonnali belépésre, ki villany és vízvezeték- rendben tartani tud. Geréby Deák Ferenc utca 13. szám. 3509

Kerékvártót és ke- rést keresek gazdaság- ba egész évre. Csakis családos és teljeen szak- képzett egyének jelen- kezzenek délután 2—3 óra között. Széchenyi utca 21. emeleten. 3507

Bejárónő garzon la- kás takarítására felvé- tetik. — Jelentkezhetni délután 2—3 óra között Piac utca 49. II. lépcső I. emelet. 3535

Bejárónő december el- sejétől felvétetik Hat- van utca 1. szám I. emelet 8. ajtó. 3504

Bejárónő keresek kis családból egész napra, jelentkezhetni d. u. 3 órától Mester u. 29. sz. Varga. 3558

Kifutó vagy tanuló felvétetik Werner Sán- dor Piac 72. 3556

Perzsa szőnyegszővés- hez csomózónóket fel- veszek. Tanítást, sző- ges felvétést vállalko. dr. Horvátné, Deák Fe- renc utca 9. 3554

Felügyelőnek ko- moly, intelligens nő fel- vételt nyer a siketné- mak intézetében. 3552

Porosz szentet öt má- szát tisztviselőtől ven- nék. József kir. herceg utca 62. 3548

Cipész segéd raktári munkára felvétetik Vö- rös, Széchenyi utca 47. szám. 3563

Elveszett pénteken délelőtt a szoboszlói or- szaguton 500 ezer koron- a. A megtaláló jutu- lomba részesül, ha át- adja. Kar utca 29. sz. 3577

Zsákvarrónók felvé- tetnek Vass széküzleté- ben Piac u. 6. 3644

Bejáró leányt felfo- gadok. Ajtó utca 2. sz. 3639

Üres üvegeket ál- landóan veszünk Fű- szerkereskedelmi r- t. Piac utca 41. 3597

Varrónók felvétetnek Schön Arthurnál, Csá- pó u. 4. 3457

Egy 16 éves leány gyermek mellé magz fizetéssel felvétetik — Kupfer, Eötvös 1. 3441

**Társat keresek jól jö-**  
vedelmező termény és  
kereskedelmi vállalat-  
hoz 5,000,000-10,000,000  
korna készpénzzel. Sűrű-  
gős és teljes címmel el-  
látott ajánlatokat „Ke-  
reskedelem” jellegre a  
kiadóban kérek. 3650

**Varrónók** ehernemű  
varráshoz felvételnek.  
Mechanikai fehérnemű  
vállalatnál Széchenyi-  
utca 30. 3649

**Kézleányok** gomb-  
lyuk kötéshez felvétel-  
nek. Mechanikai fehér-  
nemű vállalatnál, Szé-  
chenyi utca 30. 3648

**Ócska** téglát és csere-  
pet vesznek Bódogh Piac  
utca 9. 83

**Vidéki** urj ember in-  
telligens urinó ismeret-  
séért, keresi. Leveleket  
teljes címmel és fény-  
képpel kérek. „Vidéki”  
jellegre. Házaság nincs  
kizárva. 3645

**Megbízható** bejáró  
lakartónót keresek. Je-  
kentkezés hétfőn dél-  
előtt Egyháztér 3. ügy-  
védi iroda. 3613

**Két** kiszolgáló kis-  
asszony, lehetőleg rövid  
úru szakmában járatos  
és egy gifutó fiu felvé-  
tetik Aszodi és Róth  
cégnél. 3602

**Cipész** segédekét fel-  
vesznek Simonffy u. 26.  
szám. 3604

**Joghallgató,** inodhai  
gyakorlattal bíró, meg-  
felelő állást keres. Cím  
a kiadóban. 3677

**Lámpagyújtók** állam-  
dó munkár felvételnek  
a világítási vállalat vá-  
rosi üzletében Rózsa ut  
ca 3. szám. 3587

**Egy** megbízható ko-  
csis és mindenes azon-  
nal felvételnek Honig  
söraktár, Vár utca 7.  
3585

**Asztalos tanulóit** fel-  
vesz dr. Balla Török  
Bálint utca 3. sz. 3578

**Házi** kisasszony ke-  
restetik kettő tagu csalá-  
dhoz, mint házvezet-  
őnek Hunyadi utca 6.  
szám. 3617

**Kifutó** fiu vagy le-  
ány felvételnek Szilágyi  
Lajos kézimunka és mű-  
hímező vállalat Széche-  
nyi utca 1. 3621

**Megános** házaspár ke-  
res jobb fiatal asszonyt  
vagy leányt háztartás  
vezetésére Kónya tőzs-  
de Kossuth u. 2. szám.  
3619

**Ügves** szőnyegcsomó-  
zó leány jó fizetéssel ál-  
landó munkára felvéte-  
lik Hatvan 1. III. 20.  
3632

**Munkásleányok** fel-  
vételnek Kossuth utca  
18. keresztút. 3574

**Egy-két** fiatal em-  
ber jó házi kosztu fel-  
vételnek Petőfi tér 4. sz.  
2. ajtó. 3600

**Egy** szoba, konyhás  
lakást keresek sürgős-  
sen. Cím a kiadóban.  
3603

**Perfekt** gépiprózó ügy-  
védi inodába gyakorlat-  
tal felvételnek Lieder-  
man ügyvédnél. Egy-  
ház-tér 3. 3614

**Zongorát** béthé ve-  
szek félévi előre fizet-  
éssel, esetleg megvé-  
tele. Cím a kiadóban.  
3638

**Elvesztett** az elmuft  
vasárnap egy gyönyörű  
kötésű ref. zsolttár öv.  
Tóth Jánosné névvel.  
Megtaláló jutalomba ér-  
tesítendő Etövs utca 47.  
alá. 3636

**Eladás**

**Ház** beköltözésre el-  
adó, Bozzai telepen —  
Szép utca 7. számú,  
Pataky. 3623

**Tükör** vastag üveg-  
ből diványváza, szij-  
keretek és transzisz-  
ziók eladók. Földvár-  
nál Széchenyi utca  
55. szám. 31

**Eladó** téglá, nagy-  
vályu, 5 késes nagy ká-  
posztagyalyu, hentes,  
mészáros üzletbe való  
fogasok, kolbászrudak,  
pu'd, vasállványal —  
cégtablak. Kórház utca  
1. szám. 3627

**Eladó** 3 méter szövet  
fekete férfi téli kabát.  
Eötvös u. 71. 3630

**Csapó utca 7. sz. a.**  
ház eladó. Cím a ki-  
adóban. 3671

**Ház** javított, köny-  
nyű kétlovas eladó  
Nyiregyháza M. ho-  
lok kocsigyártónál.

**Ablak** spalettás 110x  
200 cm, és transzmisszió  
eladó Széchenyi ut 20.  
1500 kéve nád és 1500  
kéve gyékény eladó. —  
Ertekezni a Gözszappa  
gyárnál, Külső vásár-  
tér 3. 3375

**Karácsonya** 5000 drb  
kisebb-nagyobb mére-  
tekben és mennyiség-  
ben eladó. Piac utca  
21. szám I. emelet  
12-2-ig. 3350

**12 személyes** fekete  
masszív ebédő butor,  
4 fehérre festett váasz-  
fal, 1 tonna arcmassi-  
rozó, egy hajszárító  
Foen eladók. Csapó-u.  
4. szám, I. em. 3319

**200 hektoliter** kiváló  
minőségű új bor eladó  
A vendők szüretük a  
hordók és pince ren-  
delkezésére áll. Cím a  
kiadóhivatalban. 3327

**Rosz** varrógépet egy  
egy jó hemesert adok  
Szabó, kárpitos Rákóczi  
utca 1. szám. 3634

**Egy** cserépkályha el-  
adó Nyil utca 118. sz.

**Lakatos** szerszám sa-  
tuval és paddal eladó.  
Téglaskert, Balogh Mi-  
hály. 3408

**Egy** kocsibunda el-  
adó. Kandia u. 3. 3448

**Elsőrendű** kivitelű  
szép hálószoba új ol-  
csón eladó. Hatvan-u.  
34. 3449

**Konyhaberendezés**  
vagy külön konyha-  
szekrény szép és jó  
kivitelben eladó. Eh-  
renfeld Herman épület  
és Intoraszta Deb-  
reczen, Vendég-utca  
84. sz. 3438

**Eladó** repavágógép,  
zezskaavágó, tengeri  
morzsoló, tengeri dará-  
ló, 300 literes verszré-  
zűst üst házzal 1 nagy  
csiszolt tükör, kettő  
ovál tükör falhoriték,  
üvegfal, mézeskanna —  
többféle demjonek, már-  
ványlapok feketék egy  
lovas és kétlovas fekete  
hővüléssel fedeles kocsi  
eladó. Bódogh cukrasz-  
da Piac 9. szemét szal-  
mát, töreket megvétel-  
re keresk Bódogh, Piac  
utca 9. 84

**Shunda** cimbalom el-  
adó Késes u. 76. 3617

**Féders** kocsi újak és  
ócskák eladók Nagy  
Gyula kocsigyártó m.  
Erzsébet ut 17. sz. 3646

**39-es** és 41-es férfi ci-  
lők és egy használt női  
téli kabát eladó. Varga  
utca 28. 3648

**Butorok**

a legolcsóbban besze-  
rezhetők Széchenyi-utca  
8. szám alatt, bent az  
udvarban. — Elsőrangú  
szabadkézi munkák. —  
Saját kárpitos műhely.  
Használt butorokat is  
veszek és eladók.  
Szentpéteri Sándor

**Eladó** ház Lorántffy  
utca 13. nagy kettős ud-  
var, istálló sertésöl —  
pincek, jó vizű kut,  
szép nagy beköltözhető  
lakás. 3604

**Eladó** egy teljesen új  
asztalsparhelt, Csonka-  
utca 6. 3599

**Eladó** egy ágy, egy  
új női cipő, leányka ka-  
bát, Homokkert utca  
111. szám. 3608

**Egy** prima 160 kgr.  
sertésnek fele eladó. —  
Honvéd utca 7. 3610

**Férfi öltöny** és felső  
kabát eladó Péterfia 29.  
második lakás. 3606

**Vasvájunak** való  
1800 literes víztartály  
egy farkas belésű kocsi  
bunda és posztó kocsi  
köpeny, istálló ablak,  
vasmagnetájtó, kifara-  
zott kerítés csulap. Mik-  
lós utca 51. 3612

**Eladó** azonnal be-  
költözhető új ház Szé-  
kegy utca 16. Bővebbet  
Vigkedvű Mihály utca  
1. szám. 3615

**Deszka,** épületfa, méh  
kaptárak, zezskaavágó  
régi meidinger eladó.  
Széchenyi ut 5. szám.  
3616

**Eladó** Biró ut 9. sz.  
ház 2 szoba, konyha  
azonnal beköltözhető  
Bihari telep. 3413

**Eladó** egy 16-os lan-  
ksater vadászfegyver és  
egy betanított német  
ezuka vadászvizsla —  
Csonka u. 10. sz. 3444

**Eladó** világos háló  
gard-robeszékény, kony-  
haberendezés, thont-  
szalanganitur, plüss-  
divány hemeser, több  
butorok Széchenyi utca  
8. szám. 82

**Vadászfegyver** Ba-  
vard 16-os egymillió ko-  
ronáért eladó. Cím a  
kiadóhivatalban. 3637

**Eladó** ház vagy on-  
mosztás miatt, 2 ut-  
cai szoba, konyha speiz  
geköltözhető nagy ud-  
varral, Garai utca 24.  
3635

**6 üléses** automobil,  
keveset használt, új  
gumikkal 17-40 lóerős  
csukott s nyitott karos  
szeriával jutányos áron  
eladó. Cím a kiadóhi-  
vatalban. 3328

**Eladó** egy kis tizedes  
mérték, egy Singer ka-  
rikahajós női varró-  
gép, gyermekkocsi, egy  
szabógép. Kinizsi utca  
7. szám. 3633

**Vaságy** zománczott  
éjjeliszekrény és sod-  
vanyal ügyszintén sa-  
lontükör eladó Hatvan  
utca 13. emelet. 3622

**Eladó** hajtóköcsi Bó-  
di Pál kocsigyártónál  
Simonffy utca 57. 3625

**Pátd,** szántó, homo-  
kos 20 hold eladó hu-  
szonnégy millióért és  
Ondódon tanyás 10  
hold és a város alatt  
20 holdas homokos ta-  
nyával szőlővel. Lu-  
cernással nagy lakással  
eladó 5 hold tanyás kü-  
lön eladó. Van egy 60  
holdas is. Pataky, Csa-  
pó-utca 19. 3624

**38-s** új mgasszaru bar  
na női cipő eladó. Szé-  
chenyi utca 8. kereszt-  
út. 3515

**Takrétküzhelyek,** egy  
és kétsütősök jutányos  
áron eladók. Széche-  
nyi utca 6. 3528

**Eladó** ház Vargakert  
Kerti u. 8. azonnal be-  
költözhető. Lakó nincs.  
3576

**Eladó** Modern villany  
csillár és 16 méter jó-  
karban lévő kerítés. —  
Máthé János Csapó-  
utca 24. szám. 3590

**Eladó** jókarban lévő  
esztergapad, megtekfűt  
hető délutáni órákban,  
Kazinczi 3. 3582

**Eladó** 3 ajtó, 1 ablak  
erős kis szekér, szőlő  
daráló, zezskaavágó. —  
két lószerszám Hajnal  
utca 9. szám. 3581

**Többféle** új féderes  
kocsik eladók, Nagy  
Imre Pesti utca 7. sz.  
3575

**Derecskén** eladó nagy  
Debreceben elcserele-  
ndő szép családi ház.  
Cserepes épület, áll két  
szoba konyha és mel-  
lékhelyiségekből. 281  
négyzetméter udvarral. —  
Vétel esteén azonnal be-  
költözhető. A pinchoz  
két pernyire. Atilla ut  
ca 86. szám. z 3569

**Egy** nagy central bo-  
hon varrógép eladó. —  
Garai utca 28. kapuval  
szemben 3491

**Tojást** naponta 400-  
1000 darabig eladók.  
Ertekezni Késes u.  
88. 12 és 2 óra között.  
3487

**Rövid** zongora jókar-  
ban lévő eladó. Eötvös  
utca 10. szám. 3482

**7 darab** juhbőr bun-  
dáknak való eladó Luczi  
Ferenc hentes Bihari  
telep. 3488

**Bunda** használatlan  
eladó. Nagy József  
szücsnél, Szent Anna  
3. szám. 3470

**Eladó** 10 mázsa po-  
rosz szén Teleki utca  
61. szám. z 3468

**Eladó** egy jókarban  
lévő kétkerkű zezska-  
avágó. Bihari telep —  
Onessai utca 47. 3466

**Eladó** két lóra való  
új szerszám Borz utca  
10. szám. 3458

**Fajbaromfi,** savozott  
plimuth kakasok és jér-  
cek eladók Szappanos  
utca 22. 3457

**Icen** jó teli kabát 15  
éves fiúnak eladó. Mik-  
lós utca 22. balra. 3469

**Csapókert,** Kinizsi u.  
50. sz. ház 600 négy-  
zetgölg gyümölcsös —  
családi viszony miatt  
eladó. 3420

**Eladó** modern családi  
ház beköltözhető négy  
szobás lakással, eselleg  
ráfizetéssel elcserelehető  
kisebb építék család-  
házzal Rákóczi 38. 3443

**Eladó** szőrmével bé-  
lelt női bunda és két  
szép kosztüm, Péterfia  
65. szám. 3411

**Kerégyártó** szer-  
vezés, berendezés eladó  
és kovácszerszám ha-  
szomborba kiadó Bihari  
telep Biró ut 9. sz. 3430

**Eladó** ház 900 öf föld  
del Tócskert. Nemes  
utca 15. sz. 3607

**Eladó** ház 2 szoba,  
konyha, speiz nyári  
konyha, kamara istál-  
ló, kocsiszín, göré, ser-  
tésöl jó vizű kut vil-  
lanyvilágítás és pujsza-  
föld. Ertekezni va-  
sárnap 10-16l 2-ig Kis-  
hegyesi ut 36. 3598

**Uj fényképezés!**

**A Csapó-utca 16. sz.**  
**alatt, hol reklám**  
**árban készül 6 drb**  
**lev. lap 15 ezer K**  
**3 visit igazolvány**  
**5 ezer koronáért.**

**Takács Vince és Társa**  
**Csapó-utca 16. sz.**

**Eladó** gyönyörű necz  
asztaltartó Varga 32.  
keresztút. 3521

**Egy** drab nyolcas ma-  
gánjáró cséplő garnitu-  
ra teljes felszerelés —  
egy darab csipkekötő-  
gép eladó. Téglyaskert,  
Szepessai ut 20. 3522

**Téli ajtó** 201297 eladó  
Cím a kiadóban. 3519

**Booskay** kerti új bor-  
ötven literenként is el-  
adó Kigyó u. 21. 3517

**Beldogkeri,** Gázgyár  
utca 4 számú ház el-  
adó két szoba konyha,  
speizzal, 380 kvadrát  
kettel azonnal átadó.  
Lakó nincs. 3570

**Egy** hentes üzlet be-  
rendezés eladó. Dara-  
bos 31. 3516

**Egy** tizedes és egy  
asztali mérleg eladó.  
Homokkert utca 87. sz.  
3513

**Eladó** Kacz telepen  
egy szoba, konyha, mel-  
lékhelyiséggel, vétel ese-  
tén azonnal beköltöz-  
hető. Ertekezni lehet  
Dövényfeld-tér vassátor  
H. sor 39. 3512

**Ebédőberendezés** —  
szőnyegek, konyhaber-  
rendezés függönyök, —  
vaskonyha, villanylusz-  
ter, vaságy, cshősteri-  
gő szekrény, rézkarni-  
zok eladók. Hatvan  
utca 12. öv. Ornstieina  
bejárat Raó u. 3511

**Eladó** egy három sze-  
mlyre berendezett fod-  
rászűzlet — berend zés  
darabonként is Nyilas  
telep. Márton Kálmán  
utca 2. szám. 3510

**Egy** sülyesztő és egy  
centrá? női varrógép  
eladó. Széchenyi utca  
8. szám. 3514

**Eladó** fűtővonalon  
nagy sarkház fűszer,  
mészáros vendéglő üz-  
letekkel. Vételkor a ven-  
dégelő lakással együtt  
átad. Cím a kiadóban.  
3518

**Eladó** női hajtó ko-  
csi ló és szerszámmal,  
megtekinthető Cserepes  
utca 6. 3505

**Korcsmárosok!** El-  
adó tavalyi termést  
kerti bor, 250 liter. Jó-  
ízű, kifogástalan. Cím  
Széchenyi utca 21. ház-  
mesternél. 3508

**Eladó** ház a Csapó-  
kerti állomással szem-  
ben. Ertekezni vasuti  
sor 33 szám. 3534

**Elő** 6. H. P. loko-  
mobila, 4. H. P. álló ka-  
zán lokomobil 650 mi-  
líméteres kettiszűzítés si-  
nes cséplő s hengeres  
olajmagzúzó, 10-5 kg.  
balans mérleg, két férfi  
télikabát, 1 pár bőr 1  
pár filc eszima. Vörös-  
marty u. 30. 3539

**Korpa** jutányosan el-  
adó Domb u. 13. 3543

**Bedán** 823 négyzetgölg  
szőlő eladó. Ertekezni  
Zöldfa u. 15. 3490

**Öt métermázs** kül-  
földi szem 5- kéve ten-  
geri csutka eladó. Cím  
megtudható Kiss Ernő  
Batthyányi utca 26. sz.  
3572

**Eladó** 120 drb. kiváló  
minőségű sütőtök és  
másfél mázsa zab. Vö-  
rösmarty u. 30. 3496

**Eladó** Ondód Veréb  
dülő 5 számú 9 hold  
tanya föld. Ügybörök  
kizárva. Ertekezhetni  
ugyanott. 3497

**Egy** Magyarorsági fele-  
pedálos cimbalom el-  
adó. Vargakert, Herceg  
ut 3-b. 3500

**Egy** cimbalom jó han-  
gu eladó. Darabos utca  
23. szám. 3501

**Eladó** egy jkarban  
lévő Kühne gyártmá-  
nyu elevátoros zezska-  
avágó — Megtekinthető  
Majduhadházon 1174.  
ház alatt. 3557

**Eladó** Kiszepesen 2  
—és fél hold föld me-  
lyen tanyaépület is  
van. Teleki u. 3. 3559

**Ekek** eladók, teljesen  
jó állapotban Domb u.  
4 baloldali aks. 3561

**Eladó** Budai Erzsébet  
utca 27. sz. ház. 4 szo-  
bás lakás, 6 lóra istálló  
18 méteres tengeri göré  
300 q terményre rak-  
tár 150 drb. sertésre  
akol. Ertekezni Teleki  
utca 3. 3560

**Télikabát** férfinek te-  
lő hosszú teljesen új  
eladó Vendég u. 38 sz.  
3564

**Folytonegő** vaskály-  
ha elcsón eladó. Arany  
János utca 56. háful.  
3553

**Csapókert** legszebb  
helyén lévő 300 négy-  
zetgölg saroktelek a vas-  
uti állomás mellett. Já-  
nyosi ut 66. sz. eladó.  
Bővebbet Nyomtafó ut-  
ca 15. 3555

**Sátorponyva** 2x2 és  
fél m. 1 falj üvegcs  
szekrény, körtégős pet-  
rozeum lámpa jutányo-  
san eladó. Miklós u. 5.  
keresztút. 3568

**Beköltözhető** laká-  
sal azonnal elfoglalha-  
tó állomáresel modern  
ház eladó. Papp ven-  
déglős Sámsoni ut. —  
3551

**Járgány,** északváros,  
zezskaavágó eladó. Pé-  
terfia utca 8. 3544

**Eladó** hatalmas ház  
a Sámsoni országút  
mellett, Gyárnak is al-  
kalmos. Beköltözhető  
nagy lakással. Korcsma  
és szatós vagy hentes-  
üzlettel. Ertekezni a  
helyszínen. Ppp vendég-  
lős Sámsoni ut 1. szám.  
3540

**Antik órák** 10 méter  
gumicső rézcspall,  
két ló után teljesen jó  
karban szeker eladók.  
Ebfhben utca 62. szám,  
déli órákban. 3544

**Amerikai** sárga 4  
üléses hajtókosri eladó  
Arany János u. 31. 3533

**Homok utca 32. szá-**  
mu ház beköltözhető la-  
kással eladó. Ertekez-  
hetni ugyanott. 3529

**Mátyás utca 26. szá-**  
mu szőlő Csapókertben  
eladó Ertekezhetni Ho-  
nok utca 32. 3530

**Szép** fekete kosztüm  
hosszu fekete kbát és  
14 éves fiúnak való teli  
kabát jutányosan el-  
adó. Sanyadi u. 3. sz.  
keresztút. 3523

**Egy** öntött vaskályha  
eladó Csapó 28. eöl.  
3524

**Takarmányfélék,** bur-  
gonya, répaszelet eladó  
Péterfia utca 8. 3542

**Ebédő berendezés,**  
használt és téli lord  
kabát eladó. Hatvan  
utca 4. balra. 3494